

# MTI

Kiadja a Magyar Televízió Társaság, Budapest, L. Főm-szeca 5-7. Telefoni: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIRLEK

3. 1. kiadás 1955. február 11. 6 óra - perc

HOGYAN KELL KEZELNI A NYLON ÉS PERLON FEHÉRNEMŰT

i KL/SzB/Sz1 NL, MI 1955. február 11.

Az utóbbi időben nagy mennyiségű nylon és perlon fehérneműt hoznak forgalomba. A közönség már is kedvelte, de gyakran kifogásolta, hogy nem elég tartosak. A szakemberek megvizsgálták az anyagokat és megállapították, hogy a legtöbb fehérnemű azért ment tönkre idő előtt, mert helytelenül kezelték.

A nylon és perlon fehérneműket nem szabad forró vízben mosni, hanem csak 50 fok alatti hőmérsékletű, kevésbé szappanos vízben. Az áruk gyakori és kíméletes mosása kifejezetten előnyös. Szárítani szobában is lehet, de fűtő/és kályhától távol. Feszíteni nem szabad szárításkor az anyagokat. Nem jó az ilyen fehérneműt vasalni. Elkerülhetetlen esetekben is csak óvatosan, alig hevített vasalóval lehet csak simítani. A nylon és perlon fehérneműt ugyanis magas hőmérsékleten tönkre lehetnek, vagy deformálódhatnak. Helyes kezeléssel viszont az egyéb fehérneműk élettartamának kétszeresét is tulajdonadják./MTI/

/tettől

- . -

ÚJTÍPUSÚ GÁZTŰZHELY ÉS FALI-FŰTŐ

i Hbj/Fd/Sz1 NL, MI 1955. február 11.

A Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat kísérleti laboratóriumában új típusú gáztűzhelyt és gáz-falifűtőt szerkesztettek.

Az új gáztűzhely gazdaságosabb és biztonságosabb, mint a most használt. A főzőégőkhöz - ellentétben a jelenlegivel - egy csatornán jut a gáz, s ezzel egyszerűbbé válik a tűzhely gyártása. Az égőrózsákat úgy alakították ki, hogy a rájuk helyezett edények egyenletesen kapják a hőt. A főzőtűzhely lapjai nem öntöttvasból készülnek, hanem sajtolt lemezből. A sütő égőjét úgy szerkesztették meg, hogy az egyenletesen melegítse a sütőlap minden részét.

Az új rendszerű, sugárzó melegítő edő gáz-falifűtőnél a gázhoz - még mielőtt az égőn kijutna - különleges szerkezettel levegőt kevernek, s ez erősen növeli a gáz hőadókéességét. A falifűtőnél kerámikus anyagból készült izotermikus sugározók - a bennük égető gázlánc hatására - a hőt és üzembhelyezése után a szobát hamar felmelegítik. Mintegy 20-25 százalékos gázmentekeringést lehet vele elérni. Gyártását rövidesen megkezdik./MTI/

- . -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955. február 11. 6 óra 05 perc

SZERELIK, TÖLTIK A MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK AKKUMULÁTORAIT

1 Ká/B/Szl P 1955. február 11.

Budapesten, Szegeden, Győrött, Debrecenben és Szekszárdon az Erdőgazdasági Szállító és Gépjavító Vállalat műhelyeiben ezrével szerelik és töltik a mezőgazdasági gépek akkumulátorait. Izen a télen különös gondúal tárolják, karbantartják a gép e fontos alkatrészét, s a korábban elhanyagolt munkafolyamat most jó gazdára talált a vállalatnál. Különleges, az akkumulátor-szerelés minden osinját-binját ismerő szakembereket képeztek ki, akik több ezer forintos megtakarítással dolgoznak. A selejt akkumulátorok egyes alkatrészeit is felhasználják, s ezzel eddig hétszáz ezer forintot takarítottak meg.

A szerelők több ezer akkumulátort a tavaszi munkák idejére kifogástalan állapotban adnak át a mezőgazdaságnak. /MTI/

- . -

RENDSZERI HIRLEK

1 KF/Bnó/Szl NL, Mi 1955. február 11.

A vasúti rendőrség társadalmi tulajdon elleni sorozatosan elkövetett lopás és sikkasztás miatt őrizetbe vette Horváth Károly MAV ellenőr, Lengyel József és Hirschler László terményfelvásárlókat. Bünvádi eljárást indított Horváth László MAV/ és Szendi József terményfelvásárló ellen. A nevezettek Mesterháza MAV állomáson a gabonaküldeményeket hányosan rakták a vagonokba. Az állomás vezetője, Horváth Károly MAV ellenőr a vasúti mérlesekönyvbe - a terményfelvásárlókkal összejátszva - hamis adatokat írt. Az így nyert többleten közösen osztozkodtak. /váltokszelő

x x x

Eljárást indítottak: Steiner Ferenc gépkocsivezető, nagyatádi lakos ellen, aki a nagyatádi MAV állomásra érkező két traktor dinamoját ellopta. A házkutatás során a lakásán lefoglaltak még egy dinamot, két indexet, két transzformátort és 6 méter kábeldrótot, amit szintén lopással szerezett. Steinert a Közlekedési Ügyészségnek adták át. /MTI/

- . -

II

M T A B E L F Ö L D I H I R L E P

B 3. kiadás

1955. február 11.

6 óra 10 perc

UJ MODELLER A DUX GÉPIHURKOLÓ KISIPARI SZÖVETSÉG T DIVATSZALONJÁBAN

i SZ/SzB/SzL NL, Mi

1955. február 11.

A DUX gépihurkolo kisipari szövetséget Lenin körüti divat-  
szalonjában kizárólag minden héten más és más, igen szép pulovere-  
ket mutatnak az arra járók figyelmébe. A divatszalon 36 modell sze-  
rint készített különböző színűben ötletes és izléses kötöttárukat.  
Tavaszi 8 modellel egészítik ki kollekciójukat és a szalon dolgo-  
zói vállalták, hogy még további 6 izléses mintadarabot készítenek.  
A puloveron kívül boleroakat is terveztek és most egy mintás kötésű,  
japán szabású női ruhát állítanak össze. Nemcsak a saját elképzelésük-  
re akárminlyen modellel elkészítenek. A szalon öt dolgozója rendelésre  
havonta több mint 120 izléses kötöttárukat gyárt. /MTI/

FEBRUÁR 26-ÁN FORGALOMBA KERÜL A "TÉLI SPORT" BÉLYEGSOROZAT

i HP/KF/SzL NL, Mi

1955. február 11.

A posta a Munkorésztvevő Európa-bajnokságra kiadta a "Téli  
sport" bélyegsorozat 1.20 forintos és 2.- forintos bélyegét. Most  
forgalomba hozza a sorozat többi hat értékű bélyegét is.

Az új bélyegek közül a 40 filleres szánkózó gyerekeket,  
az 50 filleres síelőt ábrázol. A 60 filleres bélyegen jégvitorlás,  
80 filleresen jékorongozó, az 1.- forintos bélyegen síugró, az 1.20  
forintoson pedig lesikló síelő látható.

Ezeket a bélyegeket február 26-án kezdő árusítani a posta.  
/MTI/

75 ÉVBEN A 4 SZÁMÚ MAGASÉPÍTŐIPARI TECHNIKUM

i SZB/CZB/SzL NL, Mi

1955. február 11.

Abban a hónapban ünnepli alapításának 75. évfordulóját a  
4 számú Magasépítőipari Technikum, /azelőtt Allami Felsőépítőipari  
Iskola./

Az évforduló alkalmából a nevelőtestület és az iskolában  
tanuló fiatalok baráti találkozókat rendeznek a Technikum XIV. kerületi  
Thököly ut 74 szám alatti épületében. A találkozási meghívják az is-  
kola volt növendékeit is. /MTI/

M T A B E L F Ő L D I H I R L E K

B 3. kiadás

1955. február 1.

6 ora 10 perc

ÚJ MODELLEK A DUX GÉPIPARKOLÓ KISIPARI SZÖVETKEZET DIVATSZALONJÁBAN

i SJ/Szb/Szl NL, Mi

1955. február 11.

A DUX gépiparkoló kisipari szövetkezet Lenin körüti divat-szalónjában kirakatában minden héten más és más, igen szép pulovereket vonják magukra az arra járók figyelmét. A divatszalon 36 modell szerint készített különböző színekben ötletes és izléeses kötöttárukat. Tavaszra 8 modellel egészítik ki kollekciójukat és a szalon dolgozói vállalták, hogy még további 6 izléeses mintadarabot készítenek. A puloveron kívül boleroakat is terveztek és most egy mintás kötésű, japán szabású női ruhát állítanak össze. Nemcsak a saját elképzelésük modelljeiket készítik, hanem a vevők esetleges különleges kívánságai-ra akármilyen modellt elkészítenek. A szalon öt dolgozója rendszeresen havonta több mint 120 izléeses kötöttárukat gyárt. /MTI/

FEBRUÁR 26-ÁN FORGALOMBA KERÜL A TITKOS "TITLI SPORT" BÉLYEGSOROZAT

i KF/KF/Szl NL, Mi

1955. február 11.

A posta a Magyarországi Európa-bajnokságra kiadta a "Téli sport" bélyegsorozat 1,20 forintos és 2.- forintos bélyegait. Most forgalomba hozza a sorozat többi hat értékű bélyegét is. Az új bélyegek közül a 40 filléres szánkózó gyerekeket, az 50 filléres síelőt ábrázol. A 60 filléres bélyegen jegvtorlás, a 80 filléresen jékorongozó, az 1.- forintos bélyegen síutó, az 1.20 forintoson pedig lesikló síelő látható. Ezeket a bélyegeket február 26-án kezdi árusítani a posta. /MTI/

75 ÉVES A 4 SZÁMÚ MAGASÉPÍTŐIPARI TECHNIKUM

i SZB/SZB/Szl NL, Mi

1955. február 11.

Ebben a hónapban Unnepi alapításának 75. évfordulóját a 4 számú Magasépítőipari Technikum, /azelőtt Allami Felsőépítőipari Iskola./

Az évforduló alkalmából a nevelőtestület és az iskolában tanuló fiatalok baráti találkozó rendeznek a technikum XIV. kerületi Thököly ut 74 szám alatti épületében. A találkozóra meghívják az iskola volt növendékeit is. /TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1955. február 11.

6 óra 15 perc

BUDAPEST TEJELLÁTÁSÁRÓL - JAVUL A TEJ MINŐSÉGE

i GÖ/Szl/PE NL Bn

1955. február 11.

Budapest lakossága naponta négy-százezer liter tejet fogyaszt. Ezt a hatalmas mennyiséget az ugynevezett "tejbő" időben Pest, Nógrád, Fejér és Szolnok megye szállítja, a hűvösebb időben azonban az ország minden részéből érkezik tej a fővárosba. Bármilyen messziről is küldik e fontos élelmiszeri cikket, már 24 óra sem telik bele, mire a termelőtől a fogyasztóig eljut a tej.

Budapest tejellátása 1950 óta évről-évre javul. Ebben az esztendőben a tej minősége is jobb lesz, mert megszüntették a kétszeres pasztörizálást. A múlt év vége óta ugyanis a vidéki tejszállító üzemek is pasztörizálták a tejet, hogy az a szállítás közben meg ne romoljon, másodszor pedig a fővárosi üzemekben végezték el ezt a műveletet. A kétszeres pasztörizálásnak az volt a hátránya, hogy jelentősen csökkentette a tej vitamin- és fehérjetartalmát. Most már a szállító üzemekben csak mélyhűtik a tejet és a budapesti vállalatoknál pasztörözik. Ezzel lényegesen javul a tej minősége.

Az ipar már kidolgozta a főváros nyári tejellátásának ter-  
vét is. Eszerint több vidéki nagyüzem követlenül a fővárosi üzle-  
teknek szállít pasztörözött tejet, hogy ezzel is tehermentesítsék  
Budapest két tejipari vállalatát. Ezek a szállítmányok "tejvonattal"  
nagy tehergépkocsival érkeznek majd a fővárosba. /MTI/

FEBRUÁR KÖZEPÉN MEGINDUL A TÁVBESZÉLŐFORGALOM SZIRIÁVAL

i KF/PE NL P

1955. február 11.

Külkereskedelmi szerveink régi kívánsága teljesül: feb-  
ruár közepén megindul a távbeszélőforgalom Budapest és Sziria között.  
A beszélgetéseket Valencia, Róma, illetve Milano rádió-távbeszélő  
központja közvetíti Damaszkuszba, ahonnan Sziria több városát kap-  
csolják majd. A beszélgetések naponta 10-11 óra között bonyolít-  
hatók le.

A háromperces beszélgetés díja 101.60 Ft, minden további  
perc 33.90 Ft. Az előkészítési díj 10.16 Ft. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. február 11. 6 óra 20 perc

**A ZUGLÓI KÖTÖTTÁRUGYÁR MINŐSÉGI ŐRJÁRATA SOK HASZNOS TAPASZTALATOT SZERZETT A DIVATCSARNOKBAN - A VÁSÁRLÓK VELEMÉNYÉT FIGYELEMBE VÉVE JOBB GYERLEKRUHÁKAT KÉSZITENEK**

i Sz/Szb/PE Vg-NL Bn 1955. február 11.

A Zuglói Kööttáru-gyár DISZ-fiataljai sokat adnak arra, hogyan vélekednek munkájukról a vásárlók. Minőségi őrzőjáratot szerveztek, hetenkint bejárják a gyár minden zug-zúját és ahol tudnak segítenek. Megállapították, hogy a legtöbb leértékelést a szennyeződés okozza. Ezért megnézték, hol piszkolódik be az anyag. Javaslatukra a festődében, ahol eddig a földre rakták a nyersárut, már polcokat építettek. A körhurkolóképekről lekerülő anyagokat sem a földre, hanem a műhely egyik részében állványokra helyezik. A kötésre is jobban ügyelnek már és Halász Sándor minőségi ellenőr, aki egyébként a DISZ-titkár, a köött végéknél is nagy javulást tapasztal.

- Az volt az elhatározásunk, - mondja, - hogy a gyártmányok minőségét egy százalékkal javítjuk. Ez eddig sikerült is, mert a felszabadulási versenyben 95.4-ről 96.5 százalékra emelkedett az I. osztályú áruk aránya. Ezzel azonban nem elégszünk meg, ellátogatunk az áruházakba is, hogy megtudakoljuk a vásárlók véleményét. Két héttel ezelőtt a Divatcsarnokban járt a minőségi őrzőjárat egyik csoportja. Az eladók elmondták nekünk, hogy aki megismeri gyártunk készítményeit, máskor már azt keresi, mert áruink tetszetősek és tartósak. Van azonban a vásárlóknak több észrevétele és kívánsága is. Hiányolják például, hogy pontatlan a tipezők méretezése. Elmondták, hogy több fazonban kérnek a vásárlók kocsikabátot s kevés a kisebb sapka. A hibák orvoslását már megkezdtek. A méreteket felülvizsgáltuk és a szabásmintákat megváltoztatjuk. Tíz újabb fazonu kocsikabátot gyártunk és gondosabban varrjuk a tipezők cipőrészeit. Rövidesen újra elmegyünk a Divatcsarnokba és felkeressük a divatcsarnoki gyermekruha mintaboltot is, mert ebbe a két üzletbe szállítjuk a legtöbb árut. /MTI/

△Martinelli

UJ KOZMETIKAI CIKKEK

i KL/Szb/PE NL P 1955. február 11.

A kozmetikai ipar új cikkek előállításán dolgozik. A többi között tervbe vették, hogy illatosított és színezett hintőport készítenek, nyárra pedig újítja krém-hoznak forgalomba azok részére, akiknek bőre túlérzékeny a nap sugarainak hatására. A krém megóvjaa a bőrt a barnulástól. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. február 11. 6 óra 25 perc

NAGYSZABÁSÚ EMLÉKÜNNEPSÉGEK BUDAPEST FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK  
ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

1955. február 11.  
k Zs/PE Li Bn  
A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága, Budapest Főváros Tanácsa és a Hazafias Népfront Budapesti Bizottsága a főváros felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából ünnepi megemlékezéseket tart.

Február 13-án, délelőtt 10 órakor a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága, Budapest Főváros Tanácsa, a Hazafias Népfront Budapesti Bizottsága, a Szovjetunió nagykövetsége, a Honvédség, a Belügyminisztérium budapesti szervei, a tömegszervezetek budapesti bizottságainak képviselői koszorút helyeznek el a Gellért-hegyi Szabadság-szobornál. 13 órakor ünnepi diszjelölődés az Erkel Színházban. Ünnepi beszédet Hidas István elvtárs, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja mond.

Ünnepségek a kerületekben

Február 12-én, délután fél 2-kor ünnepélyesen megkoszorúzzák a II. kerület Mártírok utján a volt katonai börtön épületén lévő emléktáblát. Ünnepi beszédet mond Burár János kerületi tanácselnök.

Óbuda dolgozói szombat délután 7 órakor az Óbudai Többszínű Magyar Kulturteremben jönnek össze. Itt Tóbiás Mihályné, a kerületi tanács véreghajtó bizottságának elnöke mond ünnepi beszédet. Utána a budapesti DISZ-bizottság művészegyüttese ad műsort, majd reggelig tartó tánc következik.

Az I. kerületben vasárnap délután fél 5 órakor az I. kerületi tanács és a békebizottság felszabadulási ünnepséget és békegyűlést rendez a Corvin tér 8. szám alatt. Az estén közreműködik a SZOT VIT-díjas Központi Művészegyüttese.

A XIV. kerületben megkoszorúzzák Osztapenko kapitány szobrát és a kerületi DISZ-bizottság a felszabadulási évforduló alkalmából ünnepi stafétát rendez. A XII. kerület Csörsz utcai és a Szabadság-hegyi szovjet hősi emlékműnél vasárnap délelőtt 10 órakor rendeznek ünnepséget. Ifjúsági felszabadulási ünnepség lesz vasárnap délelőtt 10 órakor a kispesti Hunyadi moziban.

/folyt. köv./

19 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mi B 6.-os kiadásunk utolsó bekezdésének  
első mondatát /A XIV. karöltben. . . stb./ kérjük törölni.  
/MTI/

1955. február 11.

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. február 11. 6 óra 30 perc

/Nagyszabású emlékünnepek. . . 1. folyt. / i Zs/HM/PE Li Bn

Az V. kerületiek vasárnap délután 5 órakor az Engels téri kulturotthonban ünneplik Budapest felszabadulásának tizedik évfordulóját. Ünnepi beszédet mond Siklósi Mihályné, az V. kerületi tanács elnöke, majd műsor és táncmulatság lesz. A XVIII. kerületben vasárnap délután 6 órai kezdettel rendeznek nagyszabású ünnepséget. Szabó József, a XVIII. kerületi népfront-bizottság elnöke emlékezik meg a szovjet csapatok felszabadító harcáról és a főváros egy évtizedes fejlődéséről. A XI. kerületben három helyen is rendeznek felszabadulási estet: Albertfalván a Tömegszerszombaton délután 2 órakor kezdődik. Február 13-án, vasárnap a Villányi ut 27. szám alatt rendeznek műsoros estet, ahol Máté György író tart beszédet.

A fővárosi üzemek, gyárak, hivatalok dolgozói ezen kívül vidám, tarka esteket, táncmulatságokat és ünnepi műsorokat rendeznek. A IX. kerületi DISZ-bizottság jelemez- és táncversenyvel egybekötött karneválját előreláthatólag több ezer IX. kerületi fiatal gyűl össze a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában.

### Ünnepi estek a felszabadulás előestéjén

Szombaton este a II. kerületben a következő helyeken lesznek ünnepi estek: VERTEX, II. Mártírok utja 85., este fél 8 órai kezdettel, Könyvüipari Minisztérium, II. Fő utca 47. este fél 8 órai kezdettel. Ugyanebben az időpontban kezdődik az Ady Endre utcai tanítóképző intézet hallgatóinak és a középiskolai diákoknak rendezvénye a Lőrántffy Zsuzsanna ut 3. szám alatt.

A III. kerületi üzemekben műsoros est lesz többi között szombaton délután az Ujlaki Téglagyár Bécsi ut 166. szám alatti helyiségében 8 órai kezdettel. Újpesten a Magyar Pamutipar Erkel Ferenc utca 30. szám alatti kulturteremben, a Landler Jenő Járóműjavítóban, a Hazai Pamutszövőgyárban és a Duna Cipőgyárban lesz táncos mulatság. Az V. kerületben fél 8-kor kezdődik az Állami Könyvterjesztő Vállalat Deák Ferenc utca 15. szám alatti helyiségében, a MONIMPEX Tükör utca 4. szám alatti helyiségében, a Budapesti Műcsépitési Vállalat Belvárosi rakpart 16. szám alatti helyiségében ünnepi est.

/folyt. köv./ 17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. február 11. 6 óra 35 perc

/Nagyszabásu emlékünnepek. . . 2.folyt./ i Zs/HM/PE L1 Bn

Szombaton este 7 órakor kezdődik tarka est a VI. kerület Ecetipari Vállalat Vörösmarty utca 47. szám alatti és a Közlekedési Nyomda Csengery utca 31. szám alatti helyiségében. A VIII. kerületben kulturműsorral egybekötött ünnepséget rendez a Fővárosi Köztisztasági Vállalat 8 órai kezdettel az Április 4. ktsz 7 órai és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete ugyancsak 7 órai kezdettel. Kőbányán a Finomacélárnyár rendezvénye szombaton este 8 órakor, a Kerámia Tételárnyár 7 órakor, a Fehérneműárnyár ünnepsége 6 órakor kezdődik. Az Észak-Pesti Dohánybolt Vállalat dolgozói szombaton este 7 órakor a Szent István körút 4. szám alatt tartanak ünnepséget. Ugyanekkor kezdődik a Villamoskismotorárnyár és Forgácsoló Szerszámok Gyára dolgozóinak ünnepi estje is. A XIV. kerületben szombaton rendezi fel-szabadulási ünnepségét a központi Gépjavító Fogarasi ut 2-6 számú helyiségében, az Anyagvizsgáló Készülékek Gyára Telepes utca 39. szám alatti helyiségében. A XVIII. kerületben tarka estet rendez szombaton többi között a KISTEX, a XXI. kerületben az RM Motorkerék-pár-, Kerékpár-, Varróé- és Csőgyára, továbbá a Fémű és az Acélmű dolgozói. Nagyszabásu ünnepség lesz 12-én 6 órakor a Kertészeti Kutatóintézet Budapesti helyiségében, továbbá a Női Ruhagyárban és a Budafoki Zomancédnygyárban. /MTI/

NYERESÉG-VISSZATÉRÍTÉSŐL - MUNKÁSLAKÁSOK

i DI/Fd/PE NL P

1955. február 11.

A Hajdusági Gyógysergyár alapítása óta többször, így legutóbb is elnyerte az élüzem címet. Dolgozói méltán lehetnek büszkék eredményeikre. Már 1953-at, a folyamatos termelés megindulása utáni első évet, jelentős terven felüli nyereséggel zárták, 1954-ben pedig az alapnyar jobb kihasználásával több mint tízmillió forint értékű penicillint gyártottak terven felül.

Tulszárnyalták nyereségbefizetési kötelezettségüket, s jutalmul mintegy hárommillió forint nyereség-visszatérítést kaptak. Az üzem vezetői a debreceni tanács javaslatára ezt az összeget két, egyenként 12 lakásos lakóház építésére fordítják.

A tervrajzok elkészülte után márciusban már munkához kezd a 61.sz. Építőipari Vállalat, hogy a nyereség-visszatérítésből munkáslakásokat építsen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1955. február 11.

6 óra 40 perc

KERÜLETI KÖNYVTÁRAK FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEI

i HI/HI/HM Li Bn

1955. február 11.

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár kerületi fiokjaiban a felszabadulási évforduló alkalmából ünnepeket, gyermekműsorokat tartanak, s több helyen megrendezik az írók és olvasók találkozóját.

Az I. kerületben február 12-én Karinthy Ferenc "Budapesti tavasz" című regényéből ankétot tartanak a Toldy Ferenc-utcai építőanyagipari technikum növendékei számára.

A VII. kerületi 2-es számú fiókkönyvtár február 16-án gyermekdelutánt rendez a tízéves ifjú olvasók számára. A VIII. kerület 3-as számú könyvtárában 18-án este rendezik az írók és olvasók találkozóját, ahol Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő részleteket olvas fel most készülő "Három hét egy esztendő" című művéből. A XI. kerületi könyvtár olvasótermében - ugyancsak 18-án - Zádor Pál író tart előadást "Fővárosunk szabadságharcos hagyományairól" címmel.

A XIII. kerületi 7-es számú könyvtárban "Angyalföld a történelemben és az irodalomban" címmel kiállítást rendeznek, 15-én pedig gyermekek részére ünnepi műsort állítanak össze. /MTI/

- . -

ÚJ MŰSZAKI ELŐADÁSSOROZATOT INDIT A TÁRSADALOM- ES TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT

i HI/HI/HM Li Bn

1955. február 11.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat idén induló műszaki előadássorozatai között szerepel a "Hullámok és elektronok" című sorozat. Célja, hogy a radiozás alapelemeit ismerő hallgatóságnak bemutassa, hogyan használják fel az elektronikát a gyógyászatban és az iparban, továbbá olyan "gondolkodó-gépek" működtetésére, amelyek a legbonyolultabb számtani feladatokat is percek alatt megoldják.

Az előadássorozat február 22-én este 6 órakor kezdődik az Eötvös Loránd Tudományegyetem épületében. Megnyitóbeszédet mond Barta István, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. Az első előadást Pócza Jenő, a fizikai tudományok kandidátusa tartja "Elektromágneses hullámok" címmel. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10 kiadás

1955. február 11.

6 óra 45 perc

UJ KÖNYVKERŐL - RÖVIDEN

i HA/F/Szl Li, Bn

1955. február 11.

A Szikra kiadásában ezekben a hetekben számos külpoliti-  
kai kérdéseket tárgyaló munka jelenik meg. Nemrég adták ki Ehrenburg  
legújabb cikkeinek és beszédeinek gyűjteményes kötetét "Az emberek  
élni akarnak" címmel. Megjelent De Castro "Az éhség földrajza" című  
munkája. A szerző tudományos vizsgálatok alapján fest képet a kapi-  
talista, gyarmati és fűző országok néptömegeinek nyomoráról. Kertész  
új könyve az afrikai brit gyarmatbirodalomban uralkodó állapotokról  
foglalkozik. A közeljövőben adják ki Wolf munkáját a mai Indonéziáról  
ról. Nagy érdeklődés előzi meg Russel "A horvátországi korbács" című  
könyvét, amely a napokban került a boltokba.

x x x

Az Ifjúsági Könyvkiadó "A magyar költészet gyöngyszemei"  
címmel sorozatot indított. A sorozat első köteteként Csokonai válogatott  
verseit adták ki.

x x x

A Művelt Nép Könyvkiadó gazdag gyűjteményt adott közre So-  
mogy megye népi táncművészetéről.

x x x

A Zeneműkiadó Vállalatnál számos kottával, ábrával és fény-  
képpel illusztrált album jelent meg a zongorajáték technikájáról. A  
munka össze foglalja a zongorázás technikai részének életkori és fizi-  
kai tudnivalóit.

x x x

Uj kiadásban került a könyvesboltokba Illés Béla "Kárpáti  
rhapszodia" című nagyszínerű regénye.

x x x

A színjátékok Könyvtárának legújabb száma: Birányi Tamás  
"Mihályka" című egyfelvonásosa.

x x x

A Szikra Könyvkiadó közreadta Balogh Elemér könyvét az  
antiszemitaizmus és a olonizmus kérdéseiről.

x x x

A Zeneműkiadó népzenei monográfiáinak sorozatában meg-  
jelent Lajtha László munkája a sajátos népi hagyományokat őrző  
erdélyi Szék község lakosainak dalairól. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. február 11.

6 óra 50 perc

HÁROM ÚJ GYÁRTMÁNY AZ ÓRAGYÁRBAN

i DI/Szb/Szl/PE NL Mi

1955. február 11.

Az óragyár mérnökei és technikusai az idén is gazdagítják a választékot. Elkészítették az első magyar önműködő fotóórát, ennek sorozatgyártását a közeljövőben megkezdik. Ugyancsak hozzálátnek egy új típusú mozdony sebessémmérő készítéséhez. Sor kerül a "Punktomax" típusú áramfogyasztás-mérő szerelésére is. Ez az újfajta készülék nemcsak méri a fogyasztást, hanem azt is önműködően jelzi, ha az adott berendezések a megengedettnél több áramot fogyasztanak. Először automatikus jelzi a túlfogyasztást, s: ha a kezelő személyzet nem intézkedik, egy idő után önműködően kikapcsol. /MTI/

48-AS SZABADSÁGHARC IDEJÉBŐL SZÁRMAZÓ KÉZÍRÁSOS NAPLÓT TALÁLTAK  
A ZALAI NÉPRAJZKUTATÓK

vid HA/Tr/Szl/PE Li En

1955. február 11.

Zala megye néprajzkutatói a Hazafias Népfront helyi bizottságának támogatásával számos község, illetve tájegység néprajzi adatait gyűjtik. Eddig már 18 község anyagát dolgozták fel néprajzi szempontból. Az anyag nagy része a felszabadulás ünnepére nyomtatásban is megjelenik. A kutatások közben több érdekes leletre bukkantak. A többi között megtalálták Árvai Istvánnak, Kossuth egyik hadnagyának a 48-as szabadságharc idejéből való kézírásos, mintegy 12 oldalas naplófüzetét. A napló több érdekes adatot tartalmaz a magyar hadak Jellacic elleni támadásairól. Az értékes emléket a Hazafias Népfront megyei bizottságának támogatásával április 4-re díszes fedőlappal, nyomtatásban megjelentetik. /MTI/

KICSERÉLIK A JÁTÉK VILLAMOSVASUTAK TRANSZFORMÁTORAIT

i KL/Szb/Szl/PE NL P

1955. február 11.

Az Állami Pénzverő játék-villanyvasutjaihoz újfajta, jobban szigetelő transzformátorokat hoznak forgalomba. Az üzletek az elmúlt év folyamán a náluk vásárolt régi transzformátorokat kívánságra díjtalanul átcserelik az új "TRAVILL" transzformátorokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1955. február 11.

6 óra 55 perc

A KOSSUTH-KLUB JÖVŐ HETI MŰSORA

i HI/HI/HM Li Bn 1955. február 11.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Kossuth-klubjának jövő heti műsorában négy esemény szerepel. Február 14-én, hétfőn Varsányi László zongoraművész 12 zeneszámból álló hangversenyt ad. Kedden Kerékgyártó Elemér egyetemi docens, az Eötvös Loránd Tudományegyetem filozófiai tanszékének helyettes vezetője tart előadást "Függ-e egy nép boldogulása az ország területétől és természeti adottságaitól?" címmel. Csütörtökön bemutatják a "Holt város" című lengyel filmet, pénteken pedig dr. Tarján Imre egyetemi tanár a fizikai tudományok kandidátusa képviseléssel egybekötött előadáson beszámol a Szovjetunióban tett tanulmányutjáról. Az előadások este 7 órakor kezdődnek. /MTI/

- . -

M TI B E L F O L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. február 11.

10 óra 20 perc

AZ ADÓFIZETÉSNEK IS ÉREZELTI HATÁSÁT A FELSZABADULÁSI VERSENYMOZGÁLOM  
GYŐR MEGYÉBEN

i Vid -cz/dg/Gy -cz VJ 1955. február 11.

A felszabadulásunk tizedik évfordulója tiszteletére megindult lelkes készülődés, verseny az adófizetésnél is érezteti hatását Győr megyében. A megye számos községben vállalták a dolgozó parasztok, hogy március 20-ig befizetik első negyedévi adójukat. Horvátkimlén Wolframm Máttyás tizholdas dolgozó paraszt arra tett ígéretet, hogy március végéig egész évi adóját befizeti. A csornai járásban több mint kétszer dolgozó paraszt tett felajánlást és ujszerű versenyforma is alakult ki közöttük. A választókerületek versenyének egymással tanácsosuk vezetésével. A versenyt a pénzügyi dolgozók és az állandó bizottsági tagok jó, felvilágosító munkával támogatják. Minden községben szemléltető táblát függesztettek ki, amely számszerűen mutatja, mekkora összeget takarít meg az, aki jóvel határidő előtt befizeti adóját. A versenyés eredményeként Csorna község már 50, Szany község pedig 70 százalékra teljesítette negyedévi adótervét. A megye legjobb adófizető községe, Magyarfalva lakossága 94 százalékra tett eleget első negyedévi kötelezettségének. Több helyen azonban még magy az elmaradás, mint például Koroncó, Rábapatona, Mezőörs és Nyarka községben. /M TI/

MUNKÁBAN A NÉPFront-BIZOTTSÁGOK

ö Vid -cz/dg/Gy -cz VJ 1955. február 11.

A népfrent-bizottság kezdeményezésére újból üzembe helyezik a lónyai malmot

A Szabolcs megyei Lónya község régi malmát - mivel a gépek rosszak, kopottak voltak - egy évvel az államosítás után le-szerelték. Ezóta minden zsák gabonával a hét kilométerre lévő maldok-ra kellett szekerezni a lónyai gazdáknak. A közlekedést nehezíti, hogy a két község között folyik el a Tisza és a folyón át csak kamion le-het közlekedni. Télviz idején néha két-három hónapig szüntel a komp-forgalom. Amikor Lónyán is megalkult a népfrent-bizottság, annak kommunista tagjai már az első gyűléseken javasolták a malom üzembe-helyezését. Az ügy azonban igen lassan haladt. A népfrent-bizottság két tagja - Tóth János kommunista pedagógus és Varga János közép-paraszt - azonban az illetékes szerveknél addig bizonygatta a község igazát, amíg hozzájárultak a malom üzembehelyezéséhez. Az elmúlt hetekben megkezdődött a helyreállítás, új gépek, alkatrészek érkeztek. Úgy tervezik, hogy a malom - most már a községi tanács közlésében - március elején megkezdí munkáját. /Folyt.köv./

Ka

B 14. kiadás

1955. február 11.

10 óra 30 perc

/Munkáiban a népfrent-bizottságok, folyt./ Ü Vid -ez/d/Gy -ez VJ

Népfrent-nap Andródon

A dolgozók kezdetnyozására a Hazafias Népfrent Békés megyei bizottsága a közelmúltban elhatározta, hogy népfrent-napokat rendez a megyében. Az első ilyen népfrent-napot a régi munkásmozgalmi hagyományokkal rendelkező Andródon tartották. A népfrent-napon Kocsis József, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának elnöke ismertette a nemzetközi helyzetet és a népfrent-mozgalom eddigi eredményeit a közlésben. Megállapította, hogy a közlési népfrent-bizottság akcióprogramjának már csaknem 60 százalékát megvalósították. Lényekből ott a népfrent-bizottság kezdeményezésére a község kulturális élete, amit az is bizanyít, hogy öt olvasókör működik a tanyavilágban. A dolgozó parasztek két ezüstkalászes tanyafolyamon bővíthetik ismereteiket. Megemlékezett az előző arról is, hogy Andródi dolgozói múltjukhoz méltóan készülnek április 4-5. megünneplésére. Széleskörű versenymozgalom bontakozott ki a községben, amelybe eddig mintegy 600 tsz-tar, 300 egyéniileg dolgozó paraszt és 120 szövetségi kiiparos kapcsolódott be.

Könyv készül Somogy megye történetéről

A népfrent-bizottság kezdeményezésére a TTIT és a Történelmi Társulat Somogy megyei csoportja könyvet ad ki Somogy megye történetéről. A 200 oldalra tervezett kötetet tanárok és somogyi tudományos dolgozók állítják össze. A kötet április 4-re jelenik meg.

A népfrent javaslatára emléktáblát állítanak Liszt Ferencnek Mezőknádasdon

Több mint száz esztendeje annak, hogy Liszt Ferenc, a halhatatlan zeneköltő Pécsre utaztatásban egy este Mezőknádasdon megpihent. Itt tartózkodásának emlékét a négyeszlama férfikarra írt, ezóta világhírűvé vált "Pecsi kocska" című dalában örökölte meg. A népfrent-bizottság javaslatára a község dolgozói elhatározták, hogy emléktáblát avatnak a nagy zeneköltő tiszteletére. Az ünnepségen a községi zenekarok és az újjáalakított énekhar Liszt-művekből ad ünnepi műsort. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. február 11.

11 óra 10 perc

A FIATALOK ÉLETÉBŐL

ö Vid -ez/Szl/Gy -ez VE 1955. február 11.

Nyári táborozásra készülnek az  
uttörők

A Pest megyei uttörő csapatok felkészülnek már a nyári táborozásokra. Összel derekasan kivették részüket a fémgüjtőből s az így összegyűjtött pénzt takarékosan tették. A turai uttörők ezer, a zsámbékiak 1900, a ceglédi Földvári László iskola diákjai pedig már 7000 forintot tettek félre, hogy minél gondtalanabban tölthessék a vakációt.

Szabadtéri színpadot építenek a  
Zalaszentkeréti fiatalok

Zalaszentkeréti fiataljai mintegy 600 nézőt befogadó szabadtéri színpad építésén dolgoznak. A munkából a nemrég alakult kultúrcsoport tagjai is kivesszük részüket. A tervek szerint a közcsé felszabadulásának tizedik évfordulójára, március 28-án készül el az új szabadtéri színpad.

"Ügyes kezek" szakkörök a somogyi  
diákotthonokban

A Somogy megyei tanács oktatási osztályának kezdeményezésére a diákotthonokban népművészeti szakkörök alakultak, "Ügyes kezek" szakkör címen. A szakkörök célja, hogy fejlessze a diákok kez ügyességét, izlését. A diákotthonokban kis háziműhelyeket szerelnek fel, amelyekben a lányok első sorban hímzéssel foglalkoznak, a fiúk pedig főleg faragással. A tervek szerint a szakkörök időnkint vendégül látnak egy-egy ismertebb s megyei népművészt, aki elméleti tapasztalatait, átadja tudását a fiataloknak.

A kongresszusra készülnek a Szolnok  
megyei DISZ-fiatalok

A DISZ II. kongresszusára lelkesen készülnek a Szolnok megyei fiatalok is. A tervekről, készülődésről Hazi András, a Szolnok megyei DISZ-bizottság első titkára a következőket mondta:

- Szervezeti életünkben még sok a hiba, éppen ezért a kongresszusra készülve egyik legfontosabb feladatunk a szervezeti munka megjavítása. Csak így érhetünk el jó eredményeket minél a munka frontján, mind pedig a kulturális szereplésben.

/Folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 16. kiadás

1955. február 11.

11 óra 10 perc

/A fiatalok életéből...folyt./ ö Vid -cz/Szl/Gy -cz VE

azt akarjuk, hogy szervezetek az eddiginél sokkal öntevőke-  
nyebben működjenek és ne várjanak minni felsőbb utasításra. Ennek  
érdekében több helyen a gyengén működő szervezeteket összevonjuk. Így  
például már eddig is Tiszabón három, Kunmádlarason öt, Cibakházán pedig  
négy DISz-szervezetet egyesítettünk.

- A kongresszus előtt, május 15-én Szolnokon országos-  
báru ifjúsági találkozót rendezünk. Itt jutalmazzuk meg az ifju trak-  
toristák felszabadulási versenye első szakaszának legjobbait és  
beírjuk a nevüket a megyei DISz-bizottság di csőséklönyvébe. A talál-  
kozón országosbáru kulturális program is lesz, fellépnek a kulturális  
szereplőle legjobb együttesei. /MH/

---

A BEGYŰJTESI HÍVÁ BALOK JELENTIK

ö Vid R/B/Gy ká VE 1955. február 11.

Szabolcs megyében hotezer dolgozó  
paraszt teljesítette egész évi  
sertésbeadását

Szabolcs megyében számos termelőszövetkezet és  
többszer egyéni gazdálkodó csatlakozott a felszabadulási versenyhez.

A győrtelki gazdák a többi között elhatározták, hogy  
a begyűjtésben visszaszerzik néri jó hírtiket. A helybeli Dózsa  
Termelőszövetkezet máris rendezte egész évi sertésbeadását. A nyir-  
báteri Lenin tsz a versenyvállalás után 155 százalékra teljesítette  
évi sertésbeadási előirányzatát. Az egyéniel dolgozó parasztek  
között is mind több azoknak a száma, akik egész évi sertés- és baromfi-  
beadásuknak eleget tesznek. Péter József és B. Kiss Gábor tiszá-  
lőki gazda például már egész évi sertés-, baromfi- és tejbeadását  
rendezte.

Szabolcs megyében a felszabadulási verseny megindu-  
lása óta mintegy hotezer dolgozó paraszt teljesítette egész évi sertés-  
beadását, többszer pedig baromfi-beadásuknak is eleget tettek.

Termelőszövetkezeti elnökök  
kezdelményezőse a sertésbeadás  
meggyorsítására

L  
A Fejér megyei termelőszövetkezetek elnökei le utóbb  
egyhetes bontlókásos tennélvában vettek részt Vajtán. Itt Csurgó  
Béla, a pázmáni Lenin Termelőszövetkezet elnöke bejelentette, hogy  
január 31-én egész évi sertésbeadásukat teljesítették. Ugyanakkor  
22 házánvi vágómarhát is átadtak az állatfogyalmi vállalatnak.

/Folyt köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 17. kiadás

1955. február 11.

11 óra 15 perc

/A begyűjtési hivatalok jelentik, folyt./ ö Vil R/B/Gy Ké VE

Javasolta, hogy az ötszáz holdnál kevesebb földön gazdálkodó termelőszövetkezetek a negyedévi terven felül öt sertést, az ötszáz holdnál nagyobb területen gazdálkodók pedig tíz sertést adjanak be februárban és márciusban. Így a termelőszövetkezetek példát mutathatnak a begyűjtésben az egész dolgozó parasztságnak.

A tanfolyamon résztvevő termelőszövetkezeti elnökök helyeselték Csurgó Béla javaslatát. Többen vállalták, hogy az irányításuk alatt álló termelőszövetkezet a felszabadulás évfordulójának tisztelétére már az első negyedévben eleget tesz egész évi sertés-, tej- és barmfibradási kötelezettségüknek.

Rendezték adósságukat a jánosihidi gazdák

Jánosihidi dolgozó parasztszjai április 4. tisztelétére begyűjtési versenyre hívták Szolnok megye dolgozó parasztságát.

A jánosihidiek ezzel kezdték a versenyt, hogy rendezték mult évi adósságukat. Husz mázsa sertést és 13 mázsa vágómarhát vitték a begyűjtőhelyre, ezzel letörlesztették tavalyról maradt tartozásukat. Ezenkívül teljesítették januári begyűjtési tervüket is.

A felszabadulási versenyben ötven jánosihidi gazda már egész évi sertésbeadásának eleget tett, 250-en pedig negyedévi előirányzatukat teljesítették határidő előtt.

Egy hét alatt több mint száz buzavagon értékü hátralékot törlesztettek Vas megyében

Vas megyében a begyűjtési szervek fáradhatatlanul dolgoznak, hogy rendezzék a megye begyűjtési hátralékát.

Több községben begyűjtési napokat tartanak. Vasasszonyfán például a legutóbbi begyűjtési napon 450 kiló vágómarhát, egy hizottsertést, 44 kiló barmfit és 24 kiló tejt adták be.

Használtatják azokat, akik figyelmeztetés ellenére sem rendezik hátralékaikat. Gyönyösfaluban Sütten János dolgozó parasztot a helyszínen számoltatták el. Ugyanitt Feneolics Lőrinc nyelchellás dolgozó paraszt jelentős mennyiségű terméknyel tartozott az államtól. Ennek fejében 280 kiló buzát és 12 kiló barmfit fizelték le nála a begyűjtési megbízottak.

A felvilágosító munka és a szigorú elszámoltatás együttes eredménye, hogy a megyében egy hét alatt száz buzavagon értékü tavalyi adósságot törlesztettek. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍREI

B 18. kiadás 1955. február 11.

11 óra 15 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ELŐTT

ö VI. H/Pr/Cy -ez VE 1955. február 11.

50 községben rendeznek barátsági estet Szegedben

Az MSZT Szeged megyei szervezete már széles körben készíti elő a barátság hónapját. 50 községben barátsági esteket rendeznek, öt községben pedig vidám műsoros estekre kerül sor, amelyeken a Szovjetunióban járt dolgozók számolnak be élményeikről. A hónap során 15 kiállítást rendeznek "A mezőgazdaság gyors fejlődése - a nép ügye" címmel.

Nyitányon községben rendezik meg a Szovjet Film Ünnepe Vas megyében

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában Vas megye 80 községében rendezik meg a Szovjet film Ünnepe. A könyvtárak könyvkiállításokat, könyvvásárakat rendeznek a szovjet irodalom alkotósaiból, a megyei könyvtárban filmvetítéssel egybekötött könyvismertetést is tartanak. Az MSZT több városi és falusi sportkörben rendez előadást a Szovjetunió sportjáról.

Gozdop a barátsági hónap programja Heves megyében is

Heves megye városaiiban és községeiben is szép terveket dolgoztak már ki az MSZT-szervezetek a barátság hónapjára. A többi tényleg szervezettel együttműködve 140 helyen rendeznek a szovjet népet bemutató képműkiállítást, három helyen pedig "Ez év a Szovjetunióban" címmel nyílik kiállítás. 15 községben lesznek vidám falusi napok, amelyek programjában műsoros irodalmi esték, a Szovjetunió életéről szóló előadások szerepelnek. Sok előadás hangzik majd a mezőgazdaság, vállalkozásokról, gépállományokról a szovjet technika fejlődéséről és magyarországi alkalmazásáról. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. február 11.

11 óra 25perc

DOLGOZÓINK ORSZÁG SZERTÉ EGY É HÁGYOBB BIZALOMMAL RÁDULNAK A  
TANÁCSOKHOZ, TANÁCS ELGÁRHOZ

6 Vid -cz/1g/Gy -cz VE 1955. február 11.

Több mint hetven lakást adtak  
vissza eredeti rendeltetésének  
Debrecenben

A városi tanács irányításával Debrecenben szak-  
bizottság vizsgálta felül az irodák, üzleti helyiségek elosztását és  
elhelyezését. A felülvizsgálat eredményeként a tanács intézkedésére  
több mint 70 lakást adtak vissza eredeti rendeltetésének.

A tanácsot az önállósága me-  
gyersítja a panaszok elintézését  
Nógrád megyében

Nógrád megyében a tanácsot az elmúlt években rend-  
szerint a megyei tanácshoz közvetítették a fegyvernapokon elhangzott  
panaszokat, és úgy gondolták, hogy ezzel a maguk részéről minden  
lehetővé tették. Így sokszor, helyben is könnyen elintézhető panasz  
ügye hónapokig elhúzódott. Az újann választott tanácsot az ar-  
sokkal önállóbbak, nem fordulnak minden apró-cseprő kérés elinté-  
zésért a megyei pánszirodához. Az idén eddig mintegy 40 megyei  
tanácsot tartott fegyvernapot, ahol többszáz dolgozó jelent meg. A  
fegyvernapokon elhangzott kérésekből, panaszokból több mint 270-et  
helyben orvosoltak és csak mintegy 120 esetben kérték a megyei  
tanács segítségét. Tudkán 41 vanyarci dolgozó panaszt, megyei  
tanácsot például 51 szőlőművelő kereste fel panaszával. Tudkán  
minthogy három panaszt továbbított a megyei tanácshoz, a többit ő  
magá intézte el. A megyei tanácshoz továbbított panaszokkal is  
törőlnék a tanácsot, érdeklőnek az elintézésről és arról érte-  
sítik a panasztevőt is.

A község dolgozóinak összefogásá-  
val kulturpark épül Lakócsán

A Sany megyei Lakócsa község kulturparkjának mellett  
mintegy három hektáros elhanyagolt kert terület. A községi tanács  
a lakosság segítségével kulturparkká alakítja át a kertet. Megyen-  
getik a területet, fákat, díszbokrokat, virágokat ültetnek. A park  
közepére szabadtéri színpadot építenek 300 személyes nézőtérrel, a  
kulturpark mögötti részen pedig labdajáték-pályákat terveznek. A  
földmunkák máris megkezdődtek, a község lakói társadalmi munkával  
segédkéznek.

/Elyt. köv./

B 20. kiadás

1955. február 11.

11 óra 30 perc

/Dolgozóink országos értekezletét./ ö Vid -ez/dg/cy -ez VE

Cyórban elintézik a fogadórán  
elhagyott paraszokat Veszprém  
megyében

A Veszprém megyei tanács tagjai az év első hónapjában több mint 50 fogadórát tartottak választókerületükben. A fogadórán elhagyott kéréseknek, javaslatoknak nagy részét - a megyei tanács tag segítésével - már a helyi tanácsok megvalósították. A többivel a megyei tanács foglalkozik, így ezeknek csaknem fele már elintéződött. A fogadórán egyéni és közérdekű kérések egyaránt felmerülnek. Az egyik fogadórán Malnár István pedagógus azzal fordult a tanácshoz, hogy a vöröstói kulturáthoz nincs megfelelő felszerelés és ez visszaveti a kultúrunkat is. A tanács közbenjárására a megyei népművelési osztály már intézkedett, hogy a kulturáthoz megkapja a szükséges berendezési tárgyakat. /MTI/

-- /Hardy Zoltán megyei

SZERZŐDÉSKÖTÉSEK KÖNNYIENK A DOLGOZÓ PARASZTOK MUNKÁJÁT

ö Vid R/B/cy Kg VE 1955. február 11.

Több mint 24.000 hold talajművelésére kötöttek addig szerződést a somogyi gépállomások

Somogy megyében a gépállomások megbízottai szorgalmasan járnak a termelőszövetkezetekhez és az egyéni gazdákhöz, hogy talajművelési szerződéseket kössenek velük. Február 10-ig több mint 24.000 hold föld felszántásában állapodtak meg a dolgozó parasztokkal. Az egyéni termelők közül elsősorban azokat keresik fel, akiknek nincs fogatuk.

A gépállomások közül a többi vezet a szerződések kötésében, előirányzatának már csaknem háromnegyed részét teljesítette.

Nagyobb területen termelnek cukorrépát az idén a kőroncói dolgozó parasztok

A Győr megyei Kőroncói dolgozó parasztok tavaly 80 holdon termeltek cukorrépát. Jó termésük és szép jövedelmük volt. A termelési bizottság javaslatára elhatározták, hogy az idén száz holdra kötnék szerződést a Csicsi Cukorréppal. Most 81 holdnál tartanak.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás 1955. február 11. 11 óra 30 perc

/Szerződéskötések...folyt./ ö Vil R/D/Gy 14 VE

A községi dolgozó paraszti falugyűlésen eukorrépa szerződéskötési és termelési versenyre hívták ki Győr megye valamennyi községét. Elhatározták, hogy holdankint 200 mézsós cukorrépa-termést émekeg el az ilón. A versenyhez máris több község csatlakozott.

1440 sertés hizlalására kötöttek szerződést Szabolcs megyében az egyéni gazdák

Szabolcs megyében napról-napra több termelőszövetkezet és egyéni gazda köt sertéshizlalási és barjunevelési szerződést. A dolgozó parasztek látják a jó példákat, amelyek azt bizonyítják, hogy állatok nevelésére és hizlalására érdemes szerződni.

A pécsi Dózsa Termelőszövetkezet néhány nappal ezelőtt adta át szerződésszerűen hizlalt sertéseit. A husz sertésért 49.000 forintot kapott. Bátor Zsibánl főhírgyermeki dolgozó paraszt 5000 forintot jutott két, szerződésszerűen nevelt hizójáért.

A jó példák láttán Szabolcs megyében egy hónap alatt 1440 sertésre és 1117 barjura kötöttek szerződést az egyéni dolgozó parasztek.

4000 holdról irtják ki vegyszerrel a gyomot Hajdu megyében

A debreceni egyetem hajduszentpéteri tanfolyamában tavaly sikeresen kísérleteztek a vegyszeres gyomirtással. A hajdu megyei termelőszövetkezetek most a nyár után jelentik a megyei tanácsnak, hogy ők is a korszerű eljárással akarják kipusztítani földeikről a fájtató gyomot. A megyében eddig több mint 4000 hold vegyszeres gyomirtásra kötöttek szerződést./MTI/

---

L

SZEKELY NÉPMŰVÉSZETI ANKÉTRE KÉSZÜLNEK BONYHÍDON

1955. február 11.

Tolna megye területén több mint 10.000 székely család él, akik nem csak megtartották, hanem tovább is fejlesztették sokévszázados népi művészetüket. Majson fafaragó szakkört, Lengyelben pedig szövő szakkört létesítettek, s ezekben az idősebbek rendszeresen oktatják a fiatalabbakat.

A Tolna megyében lakó székelyek most elhatározták, hogy február 27-én kiállításal egybekötött népművészeti ankétot rendeznek Bonyhídon, amelynek környékén a legtöbb székely lakik. Az ankét napos megbeszélésen megvitatják a székely népművészet problémáit s az előttük álló feladatokat. /MTI/

---

HETVENTOJÁSOS BAROMFIKELTŐGÉP ET HOZZAFAK FORGALOMBA A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK

1955. február 11.

A kisparaszti gazdaságok minél nagyobb mértékű gépesítéséért egyre több kis gépet hoznak forgalomba a földműveléssel foglalkozók. Újabban hetventojásos baromfikeltető gép első példányait árulják. A gép izléses kivitelű, kezelése könnyű. A kálészhez szükséges hőt petróleumlámpáktól kapják a tejások, de egyszerű mellékárral átalkotható villanymelegítésre is. A csibenevelést a géphez tartozó műanyag és kifuték segítik elő.

A földműveléssel foglalkozók első szériában 500 keltető gépet vittek piacra, darabonként 1980 forintos fogyasztói áron. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 23. kiadás

1955. február 11.

11 óra 35 perc

A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA KESZÜL AZ ORSZÁG

6 Vid HA/Pr/Gy -cz VE 1955. február 11.

Széleskörű felvilágosító munka  
Sztálinvárosban

Sztálinvárosban is széleskörű felvilágosító munkát folytattak a tehetséges aktivai, hogy minden dolgozó aláírásával, jószívű munkájával támogassa a Béke-Világ tanács elhatározásait. A munka eredményeként ezrével sorakoznak már az aláírások a tékeleveken. Főth Antal, az Általános Gép- és Finommechanikai Vállalat esztergályosa aláírása után azt is aláírta az ivre, hogy brigádja öt százalékkal emeli teljesítményét. Wagner József esztergályos ifjúsági brigádja nevében terhelésük le százalékkal való emelését is érte. Felajánlásukat naponta telteljesítik.

Nők találkozója Zalacszereszen

Az MNDSz zalacszereszi szervezete a napokban baráti találkozóra hívta össze a város nőidőlemezit. Orvosok, pedagógusok, a város üzemeinek, termelőszövetkezeteinek legkiválóbb nőidőlemezői ismételtek össze a találkozón, majd közösen fejezték ki tiltakozásukat a nyugatnőmet felfegyverzés, az atomfegyver alkalmazása ellen. A találkozó résztvevői táviratot küldtek Cherbourgba, amelyben kéri a második világháborúban sokat szenvedett francia város neszényeit: legyenek meg minden az újabb pusztító háború tervei ellen.

Több mint 50.000 aláírás Vas megyében

A békebizottságok irányításával nagy lelkesedéssel készül Vas megye népe is a békekongresszusra. Négy járásban már megtartották a küldöttválasztó békeértkezelést, a körmenli és a sárvári járásban most folynak az előkészületek. A városokban, falvakban már több mint 50.000 aláírás gyűlt össze, amelyeket diszes plunktá kötvé, béketarisznyákban továbbítanak a kongresszusra.

Békegyűlés a miskolci egyetemen

A napokban nagy sikerű békegyűlést tartottak a miskolci Lákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen. Az egyetem több mint félmillió hallgatója és dolgozója megvitatotta 11 tagú békebizottságát, amelynek elnöke Fogár János tanszékvezető tanár lett. A városi békeértkezelés tiszteu küldöttség képviseli az egyetemet. Lőztük von kim Dan Jan, harmincéves keresi népészhallgató is. /MTI/

---

L

B 24. kiadás

1955. február 11.

12 óra 55 perc

## ÁTTÉLELTETÉSI TAPASZTALATOK ÉRTEKEZLET BÁBOLNÁN

t Kö/Gy No Mi 1955. február 11.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma szerlén és ccütörtökön a bábolnai állami gazdaságban a dunántúli állami gazdaságok állattenyésztési szakemberei részére kétnapos tapasztalatesere-értekezletet rendezett. Az értekezleten megbeszölték az állatok áttéleltetése és a takarmányozás kérdéseit.

Kenyeres Miklós osztályvezető bevezető előadásában ismertette azokat a módszereket, amelyekkel az áttéleltetés utolsó, le nehezebb hónapjaiban - amikor már kevés a megfelelő minőségű szálas és nedvűs takarmány, a télieket pedig az állatok már unják - a takarmányozást meg lehet javítani. A legfontosabb ebből a szempontból a takarmányok helyes előkészítése, amellyel izletesebbé, emészthetőbbé tehetők a gyengébb minőségű takarmányok is. A továbbiakban kiemelte az egyedi, vagyis érzékszervi takarmányozás jelentőségét. Ezzel a módszerrel lehet le jobban fokozni az állatok termelőképességét. Elmondta, hogyan kell a tehének tápanyagszükségletét helyesen kiszámítani, milyenek kell lennie a helyesen összeállított takarmánynak, majd részletesen foglalkozott a tehének ellésre, illetve a tejelésre való előkészítésének kérdéseivel.

Kostyák József, az Állami Gazdaságok Minisztériuma főáll. torveza a téli takarmányozás állattenyésztési vonatkozásait ismertette, a többi közt kiemelte, hogy a tehének időszakos meadó-ségének leggyakoribb oka a hiányos, vagy a hibás takarmányozás. A silány, vagy nem elégséges takarmányban nincsenek meg azok az ásványi és tápanyagok, vitaminok, amelyek a rendszeres ivarzásához és a fogamzáshoz szükségesek. A rendellenesen vagy nem ivarzó üszők és tehének takarmányát ki kell egészíteni jóminőségű lucernaszónával vagy sárarépával, esetleg vöröshagymával.

Az előadásokat követő vitában Téth Árpád, a bábolnai állami gazdaság vezető állattenyésztője elmondotta, hogyan érte el a gazdaság jó eredményeit az állattenyésztésben. Különösen a gazdaságban alkalmazott takarmányozási módszereket ismertette részletesen, mert ezeknek nagy részük volt az eredményekben. Kiemelte, hogy nagy súlyt helyeznek az állatok vitaminnal való ellátására. Ennek érdekében sárarépalegőket létesítettek. Nagy gondot fordítanak tömeg-takarmányok etetésére is.

/Folyt. köv./

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. február 11.

13 óra 10 perc

/Átteleltetési tapasztalatcsere-értekezlet...folyt./ t Kö/Gy No Mi

Lécs János, a békerci állami gazdaság állattenyésztője szintén arról beszélt, milyen jó eredményeket értek el a vitamindus takarmányok - sárgarépa, murekrépa - etetéssel. Ezek a talajának tulajdonítják, hogy a múlt évi jelentős malacelhullást sikerült a minimumra csökkenteni.

A vita eredményét Kenyeres Miklós foglalta össze, majd Traxler Károly, a békerci állami gazdaság megbízott igazgatója az értekezlet több résztvevőjének kérésére ismertette a fű-ültetési murekrépa termesztésének módját és kitért az állattenyésztéssel kapcsolatos több más növénytermesztési kérdésre is.

Az értekezlet résztvevői meglátogatták a gazdaság különböző üzemeit, ahol az előadásokban ismertetett módszereket, illetve azok alkalmazásának eredményeit a gyakorlatban is láthatták. /MTI/

---

ÁTUTAZTAK BUDAPESTEN A VARSÓBAN TARTOTT EURÓPAI KONFERENCIÁN RÉSZT VETT ROMÁN KÜLDÖTTET

k MS/PJ/Gy -ez VE 1955. február 11.

Mihail Ralea akadémikus és Lilia Macovei festőművész, a német újrafelfegyverzés ellen Varsóban megtartott európai konferencia román résztvevői csütörtökön este a berlini pályaudvarra érkeztek. A pályaudvaron az Országos Béketanács képviselői fogadták a román küldötteket, akik félórás budapesti tartózkodás után folytatták utjukat. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E L

B 26. kiadás

1955. február 11.

14 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti február 11-én,  
pénteken délelőtt:

Erősödő éjszakai lehülés

Grönland felől megerősödött a hideg levegő beáramlása szárazföldünk fölé. Ma reggel Angliában mínusz 1 - mínusz 3, Németországban mínusz 1 - mínusz 5, a Skandináv félszigeten pedig egyes helyeken mínusz 10 - mínusz 17 fokos fagyok alakultak ki. Európa keleti részén sokfelé havazik és az Úrál vidékén nappal sem emelkedik mínusz 8 - mínusz 15 fok fölé a hőmérséklet.

Hazánkban esőtörtéknél felhőátvonulások voltak és főleg a délnyugati, illetve az esti órákban sokfelé volt záporosó, a magasabb hegyeken havazás. A záporosót több helyen zivatar is kísérte, sőt Fonyódon, Somoryváron és a fővárosban jégeső is esett. A lehullott csapadék mennyisége a délnyugati megyékben 5-8 mm-t tett ki, az ország többi részén azonban 5 mm-nél kevesebb hullott. A felmelegedés napközben még elérte az 5-9 fokot. Ma hajnalban mínusz 2 - plusz 1 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten esőtörtéknél a hőmérséklet napi középértéke 4.4 fokkal magasabb, a lényomás napi középértéke 12.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított lényomás 758 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estire: Változó felhőzet, több helyen fűtő havazás. Fokozatosan mérséklődő északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehülés fokozódik, a nappali hőmérséklet pedig változik. Várható lemelegesítő hőmérséklet ma éjjel: mínusz 4 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet 0 - plusz 3 fok között lesz.

x x x

A fűtés alapjával szelvényél várható középhőmérséklet mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz. /MHI/

---

L

M TI B E I F Ö L D I H I R L E K

B 27. kiadás

1955. február 11.

14 óra 15 perc

JELNEMESER A NYVIZSI MIKÁÉL

6 Vid R/B/gy No 1M 1955. február 11.

H társzemle után vetik a kalászosokat Vas és Somogy megyében

Vas megyében a cellföldölki Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai csütörtöki szemlét tartottak a határban. Megállapították, hogy a talaj alkalmatlan a vetésre, a minőjirt hozzá is láttak a munkához. Már az első nap négy holdon föl betették a tavaszi búzát.

Somogyon a bari határ már napok óta hangos a traktorok zúgásától. Itt a karányi gépállomás négy C.35-ös traktorral szánt. Február 11-ig már 40 holdon forgatták meg a talajt és közben a termelőszövetkezet forgatni 27 holdon elvetették a zset. A termelőszövetkezetben csirázttják már a sursonyát és befejezték az őszi kalászosok fejtrágyázását.

Száz holdon elvetették a tavaszi búzát a bari állami gazdaságban

Vas megyében február 11-re virradóra több helyen esett és hóvazott. A déli oldali északon azonban kiderült az idő és megelvénelett az élet a határokon. A bari állami gazdaságban a szántók halálra is elvetették a tavaszi búzát. Az erőgépek szántet nélkül készítik elő a magányt a tavasziak további vetésére.

A gazdaságban szemlét tartottak a lucan fejtett őszi vetés felett. Megállapították, hogy mind az őszi búza, mind az őszi árpa jól tellet. Most a tavasziak alá litrányáznak, eddig 220 holdra szánták ki a javítészert.

Szántók és gépeket javítanak a pusztamérsesi gépállomás dolgozói

Csernái megyében, a pusztamérsesi gépállomás több mint egy héttel a határhoz előtt befejezte a téli gépjavítást. A dolgozók április 4. tisztelgetésre vállalták, hogy más gépállomásnak is segítenek és február 25-ig terven felül még hat traktort javítanak ki. A dolgozók becsülettel állják szavukat, a szentesi gépállomásnak már három gépet hozták rendbe.

A pusztamérsesi traktorosok kilenc kij vitett gépükkel már megkezdték a tavaszi szántást. Csorva, Üllés és Pusztamérses határában néhány nap alatt 90 holdat szántottak föl. Amikor a környékbeli földes parasztek látták, hogy a traktorok a föltekre indulnak, sokan felkeresték a gépállomást és néhány nap alatt száz holdra kötöttek talajművelési szerződést.

/Folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I M I N I S T E R

B 28. kiadvány

1955. február 11.

11 óra<sup>25</sup> perc

/Jelentések a tavaszi munkáiról, fel t./ ö Vid R/Gy No KM

Öltjük a vadalyokat a balacsnytonaji dolgozó paraszto

A balacsnytonaji hegyvidéki gazdálkodók körük kezelték a vadalykésztő szakcsoportot alakították. A szakcsoport 120 tagja elhatározta, hogy a vadalyveszélyt közösen kezelje és izzalázza. Így az idén több mint száz ezer nemesseltványt állítanak elő. Az elmúlt napokban Szabó Lajos, a termelési bizottság elnöke udvarán tíz gazda már meg is kezdte a vadalyok közös öltését.

A balacsnytonaji szőlőspedák eddig mintegy husz holdon forgatták meg a szőlő talaját. /MI/

---

#### CZEGLÉDY LÁSZLÓ KORMÁNYBIZTOS NYILATKOZATA A TOKAJHEGYALJAI SZŐLŐTERÜLET FELÚJÍTÁSÁRÓL

i SJ/B/gy R No Mi 1955. február 11.

Czeplédy László, a tokajhegyaljai szőlőterület felújításának irányítására kinevezett kormánybiztos terveiről és feladatairól a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tokajhegyalján az 1890-es években pusztító nagy filoxera vész óta vannak olyan területek, amelyeket nem újítottak fel, pedig igen alkalmasak lettek volna szőlőtenyésztésre. A meglévő szőlők is általában csak a felét adják annak, amire megfelelő gondozottság mellett alkalmasak lennének.

- A tokajhegyaljai szőlőterület felújításával kapcsolatos munkák már két-három évvel ezelőtt elkezdődtek. Így viznyelvények készítése helyzetben vagyunk. A tokajhegyaljai szőlőterületről elkészült a monográfia, amely bemutatja a hegyvidék pontos talaj- és fekvés adottságait, az ültetvények állapotát, valamint a mikro-klimatikus viszonyokat. A talajvizsgálatra vett föld mennyiségét mázsákban lehetne mérni. A szakemberek holdenkint két-három, néha tíz helyről vettek talajmintát. Így pontosan megállapítottuk már minden szőlőről, minden hold föléről, hogy ott-e talaj kémiai összetétel alapján - milyen alanyfajta alkalmazható legelőnyesebben.

- Ezeknek az adatoknak birtokában dolgoztak ki fejlesztési tervünket. Az első feladat a termőtalaj megkötése, a víz- és szélkezelés karak megkezdése.

/Folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. február 11.

11 óra<sup>40</sup> perc

/Czeglédy László kormánybiztos nyilatkozata, folyt./ i SJ/B/Cy R  
No Mi

Még ebben az évben hozzáfogunk ehhez a munkához. Ciszternák és vízfolyók építését tervezük, amelyeknek vizét megfelelő tisztítás és szűrés után bordóilló készítésére lehet felhasználni. Eddén kívánjuk megkezdni az utálózat kiépítésének tervezését és lehetőleg hozzáfogunk építéséhez is.

- A tavalyinál nagyobb méretekben folytatjuk a szőlőültetvény temelést. A szövetkezetek, egyéni temelők igen szívesen foglalkoznak ültetvénytemeléssel és ezért arra törekszünk, hogy számukra minél több szimesszót biztosítsunk. Ezzel elérjük, hogy 1956-ban már megkezdhetjük a nagyobb szabású telepítést.

- A jövő utját egyenesenve teremtve azokról sem feledkezhetünk meg, hogy már az idén megteremtjük a jó termés elérésének legjobb feltételeit. A növényvédelmi anyagokat változatlanul szabadon hozzuk forgalomba. Gondoskodunk arról, hogy a tokajhegyaljai szőlőtermelők szükség szerint vásárolhassanak, illetve törvénytessanak növényvédő szereket. Nagy hiba, hogy a termelő még mindig könnyen veszi a szőlőbetegségek elleni védekezést és a peronoszpóra ellen gyakran nem előzetesen, hanem csak akkor védekezik, ha már jelentkezett a betegség. Tokajhegyalján jelenleg csaknem harminc szőlőtermelő arzenómus dalozik. Első sorban az ő segítségükkel, a községi tanácsok és a temelési bizottságok támogatásával, komoly felvilágosító munkát kezdünk, hogy az idén ezek a hibák minél gyéresebben forduljanak elő. Eddig a szőlők jól teleltek és így remélhető, hogy gondos munkával megfelelő termést tudunk elérni.

- Hosszu és fáradtságos munka áll előttünk. Ha Tokajhegyaljának nyolc és félezer hold szőlőtermelésre alkalmas földjét értéke szerint akarjuk kihasználni, huszáven át kell tervezni a telepítést, pótlást végezni. A nagyszabású program végrehajtását szorosban a Borsod megyei tanáccsal együttműködve és a pártbizottság támogatásával fogjuk elvégezni. Tervünk valórváltásához nélkülözhetetlen a termelők lelkesedése és jószándéka. Gondoskodni fogunk arról, hogy minden községi tanács, minden temelési bizottság helyközség és gazda megismerje feladatát és hogy a megfelelő segítséget látva jókedvvel és szívesen vegye ki részét a program végrehajtásából. /MFI/

M I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 3c. kiadás 1955. február 11.

14 ór 40 perc

A K Ö Z L E K E D É S É L Ő Z M E I

i K E / S z b / G y V e V E 1955. február 11.

A közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium következő vállalati nyerték el az űzemi-címet:

A hajózásnál:

Magyar Hajózási Rt. kikötői Üzemár, Polymaszabályozó és Kavi csketró Vállalat.

Az autóközlekedésnél:

15. számú Autóközlekedési Vállalat, Autórelszerelési Cikkek Gyára, Autóalkatrészjavító Vállalat, Autóalkatrészgyár, 12. számú Autóközlekedési Vállalat.

A szállítványozásnál:

Budapesti Szállítványozási Vállalat, Hajói B E L S P E D Vállalat, Dobreceni B E L S P E D Vállalat, Sári B E L S P E D Vállalat.

A közúti villamosközlekedésnél:

Dobreceni Villamosvasút Vállalat, Szombathelyi Villamosvasút Vállalat.

Az utfenntartásnál:

Budapesti Utfenntartó Vállalat, Kecskeméti Utfenntartó Vállalat, Székesfehérvári Utfenntartó Vállalat, Nyiregyházi Utfenntartó Vállalat, Uti lépjárvító és Kőelgöngző Vállalat, közúti Kőanyagszállító Vállalat, Közlekedési Építő Vállalat, Közlekedéssépitési Tefu.

A tervezésnél:

MAV Vasutervező Üzemi Vállalat, Budapest Főváros Tanácsának Mélyépitéstervező Vállalata./MTI/

U J A B B N Á R A N C S S Z Á L L I T M Á N Y

i K E / S z b / G y N L M i 1955. február 11.

érkezett Olaszországból. A három és fél vonnyi izes gyümölcsöt már árusítják is a KÖZÉRT és a Csereke Boltokban. A narancs ára kilónként 36 forint./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R S E K

31. kiadás 1955. február 11.

14 óra 55 perc

AZ ÉPÍTŐ- ÉS ÉPÍTŐANYAGIPAR ELŐZEMEI

i SZB/F/Gy Vc VE 1955. február 11.

Az Építésügyi Minisztérium és az Építő Fa- és Építő-  
anyagipari Dolgozók Szakszervezete értékelték a két iparág dolgozóinak  
versenyét az előző évi elnyerésért. A kitüntetett címet 40 vállalat  
nyerte el. Kiemelkedő munkát végeztek többek közt a 33/3 számú építő-  
ipari vállalat, a 28/5 számú építőipari vállalat, a 71/3 számú építő-  
ipari vállalat, a Szerelőipari vállalat, az Ipari és Közlekedési  
Építőtervező Vállalat, a Parkettagyártó vállalat, a Csillaghegyi Gyár  
Téglagyár, a Bólapátfalvi Cement- és Mészművek, a Zagyvápátfalvi Üveg-  
a Budapesti I. számú Építőanyagfuvarozási vállalat, a Miskolci Építő-  
gépkarbantartó vállalat és a 10. számú Kőbánya vállalat dolgozói. /MFI/

---

FEJÉR- ÉS SZABOLCS-SZATMÁR MEGYE KATOLIKUS PAPPJAI NILBIZOTTSÁG AZ  
ATOMENERGIA HÁBORÚS FELHASZNÁLÁSA ELLEN

6 Vid. H./Tr./Gy -oz P 1955. február 11.

A katolikus pappok Fejérmegyei békebizottsági ülését  
tartott, amelyen Papp Kálmán c. kanonok, a békebizottság elnöke  
mondott beszédet, majd számos felszólalás hangzott el. A lelkészek  
felelevenítették a háború éveit, amikor hűveikkel együtt annyi szen-  
velésen mentek át és hangzottak: népünkkel együtt szállnak szembe az  
új háború terveivel, óvják a békés építés sikereit. Az ülés elhatá-  
rozta, hogy megindítja az egyházmegye pappjai között a békeleírások  
gyűjtését. Végül nyilatkozatban foglalták állást az atomenergia hábo-  
rus célokra való felhasználása és Nyugat-Németország felfegyverzése  
ellen.

Szabolcs-Szatmár megye katolikus pappjainak békebizottsá-  
gja is kibővített választmányi ülésen vitatta meg az időszaki kér-  
éseket. Több mint félszáz közül római- és görögkatolikus papja  
gyűlt össze a megyeszékhelyen. Dr. Rados Gyula, esperes-plébános, a  
békebizottság titkára beszédében hangsúlyozta:

- Meggyőződésem, hogy a Szovjetunió Legfelső Taná-  
csának deklarációja méltó visszhangra talál a világ népeinél, első-  
sorban a sokat szenvedett Európában. Mint ember és pap egyaránt örö-  
mel üdvözölöm ezt a felhívást.

/Folyt. köv./ K0

M I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1955. február 11. 15 óra 45 perc

/Fojér- és Szabolcs-Szatmár megyei folyt./ 8. V. H. /Fr/gy - ez F

Nagy József, komoráli római katolikus plébános  
menlotta felszólalásában:

- A mi tiszamenti községünk népe már jól emlékszik  
azokra a napokra, amikor a német fasiszták felrobbantották a Tisza  
öt szép hidját. Azóta hidjaink egy része már újjáépült, a szelleyűtt  
komoráli emberek lelkeiben is megszilárdult az az elhatározás, hogy  
minden erejükkel megvélik békénket, a munka eredményeit,

Dr. Rajkovits István nyireyházi kanonok, örökato-  
likus püspöki titkár személyes háborus élményeit elevenítette fel:

- Soha nem feledjük el 1944. szeptember 6-át, amikor  
a menekülő SS-ek felrobbantották a pályaudvart, a gőzhalomot, sok  
békés családot thant. Sőt: egész sor tiszamenti községben a fasiszták  
már a templomokat is felrobbantották. Az elmult tiz esztendő  
alatt újjáépültek az elpusztított templomok és mi papok, mi unk  
és híveink nevében tiltakozunk az ellen, hogy ismét fegyvert emjenek  
a templomromok szilkesek közébe. A magam részéről is szívből  
üdvözlöm a Szovjetunió Legfelső Tanácsának felhívását.

A gyűlés résztvevői elhatározták, hogy a magyar római  
katolikus papság közösen emeli fel tiltakozó szavát az  
átalakuló tervet, a Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. A béke-  
bizottság tervjei a közeljövőben felkeresik valamennyi szabolcsi  
közse papját és közös békeív. t írnek alá. /MTI/

---

VARGA LÁSZLÓ KÉTSZERES SZTÁLINOVICSI, AZ ÉPÍTŐIPAR KIVÁLÓ DOLGOZÓJA  
SZÉKESÉVÉRENYI MŰVEKÉRTÉKÉRTŐSÉG KÖZÖNI EREDMÉNYEIT

8. V. H. /Fr/gy HL Mi 1955. február 11.

A miskolci Selyemréten épülő A/3. jelzésű 56 lakosos  
házban dolgozik a "Henri Martin" versenyriád, amelynek 50 terjed-  
téli hónapokan is 180-200 százalékra teljesítette tervét.

A bricsállalékos szervezője és vezetője Varga László  
kétszeres sztálinovista, az építőipar kiváló dolgozója, aki a  
Szovjetunióban tanulta meg a kőműves szakmát. Hadifogorú során  
Sztálin rálba került és az ottani építkezéseken dolgozott mint segéd-  
munkás.

/Folyt.köv./

M TI B E I F Ö L D I H I R L E L

B 33. kiadás

1955. február 11.

15 é. 15 per.

Varga László...folyt. a Világ/Énő/gy NI Mi

A volt szovjet mesterektől és technikusoktól csak az évek során a brigádálláson érdeklődött a szakma apró fogásairól, egyre több tapasztalatra tett szert, majd megismerte a szakma minden csínját-bínját. A szovjet építők hamarosan felismerték a hatalmat és egy 40 tagú brigád vezetésével bízták meg. Varga László kiváló kollektívát szervezett és jó minőségű munkával építette Sztálinvárról rambedőlt házeit.

Hazatérése után, 1948-ban Miskolcon helyezkedett el az építőiparban. Ötven tagú vezérbrigádot alakított. Varga László vezetőjével kiváló munkafegyelmet alakított ki a kollektívában. A brigád 1948 óta dolgozik együtt és 1950 óta közülük nem volt igazságtalan mulasztó. Ma már a brigád 33 tagja viseli az építőipar kiváló dolgozója jelvényt.

Varga László megtanította munkatársait a szovjet módszerekre. Kezletlen egy kőműves egy műszak alatt öt köbméter felet húzott fel. A szovjet gyorsfalazás elterjedése után egy kőműves és két speciálmunkás műszak teljesítménye elérte a 27 köbmétert.

A Varga-brigád néhány héttel ezelőtt, amikor aláírás-sal tiltakozott Nyugat-Németország felfegyverzése ellen, felvette Henri Martinnak, a hős francia békéharcosnak a nevét. Fettekkel támasztják alá tiltakozásukat. A helyi építőiparban is utóbb Nagy Boldtán és Nemes Elek 70-70 négyzetméter válaszfalat emelt egy műszak alatt, Parkas József és Zelei István ugyanekkor fejenként 53 négyzetmétert vakolt. A brigád 191 szakosokra teljesítette januári tervét és február első dekádjában is 180 százalék fölött dolgozott. A felfegyverzés megfordulására vállalták, hogy az egyes és a kettős szekcióval a gyorsfalazását és vakolását április 4-ig elvégzik. Varga László és társai az eredmények alapján most azt tervezik, hogy ezt a munkát a magyar-szovjet barátság hónapjának megnyitására befejezik. /MII/

CSALNEM 200 RUDABÁNYAI VASÉRCÉNYÁSZ CSALÁD KÖLTÖZHET AZ IDŐN ÚJ OTTHONBA

a Világ/Énő/gy NI Mi 1955. február 11.

Rudabányán, a magyar vasércétnyászat központjában, a múlt évben husz lakás és nyolcvanegy családi ház épült. Ebben az évben 64 lakás és mintegy 120 családi ház készül el. A rudabányai bányászok közül tehát csaknem 200 család költözhözhet az idén új otthonba. /MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 34. kiadás 1955. február 11. 15 óra 20 perc

ELKÉSZÜLT AZ ELSŐ 1300-AS SIKESZTERGACÉP A DÍMÁVAG GÉPCYÁRDAN

i Vid Vá/Bné/Szl NL, VE 1955. február 11.

A többszörös élűzen DÍMÁVAG Gépcyár öbbszázötven forintos exporttervének egyik jelentős tétele az 1300-as sikesztergacé. Az új gyártmány első három példányának január végéig kellett volna elkészülnie, de a műszaki dokumentáció hiányossága késleltette a munkát. A Baranyai, a Stohl és a Hégyesi brigád most fejezte be a 3600 alkatrészről álló sikesztergacé első példányának szerelését. A gép a probaforgatás során hibátlanul működött. A másik két esztergacé is az utolsó simításokat végzik már s a jövő hét közepén azok is elkészülnek./MTI/

- . -

BÁLRENDEZŐ BIZOTTSÁG ALAKULT

t Tom/Szné/Szl & -oz, VE 1955. február 11.

az idei farsangi bállok lebonyolítására a DISZ, a SZOT, a Budapesti Népi és Táncczenekari Központ, az Orszákos Műsorközpont, a Népművészeti Intézet, a Táncművészek Szövetsége, Budapest Főváros Tanácsa, a Belkereskedelmi Minisztérium és a Népművelési Minisztérium képviselőiből. A bizottság pénteken délelőtt a Népművelési Minisztériumban megbeszélte a bálrendezések és táncversenyek előkészületével, szervezésével kapcsolatos kérdéseket./MTI/

- . -

A TATABÁNYAI X-ES AKNÁBAN PÉNTEKEN DELIG 16 BRIGÁD TELJESÍTETTE HETI TERVET

i Vid Vá/Bné/Szl NL, HÉ 1955. február 11.

A tatabányai X-es akna DISZ-brigádjai résztvesznek a péntek mozgalomban. A mozgalom elindítója, Szabo Antal vágár, péntekre már 64 csillével túlteljesítette heti előirányzatát. Versenytársa a Tomán-brigád pénteken delig 58 csille szénrel szárnyalta túl a heti tervet. A X-es aknában összesen 16 DISZ brigád váltotta valóra a péntek-mozgalom elküldésait és 625 csille tervrel felüli szénrel segítette az akna tervteljesítést./MTI/

- . -

Ko

M TI B E L F Ö L D I H I R L E P

B 35. kiadás

1955. február 11.

15 óra 30 perc

AZ IMAG DOLGOZÓI A HÁROMEZREDEK KOMBÁJN ELKÉSZÍTÉSÉ UJABB  
SÍKLEK ELÉRÉSÉRE KEZDENEK

i H/Szt/Cy MI VE 1955. február 11.

Az IMAG dolgozói 1950-ben kezdték a kombájnok gyártásához. A gyár szerelőcarnakából a napokban becsatolták ki a háromezredik kombájnt. A felszabadulási verseny lendületével januárban a tervezett 80 kombájnnál hárommal többet gyártottak. Február első harmadában 50 arató-csoplósíp gyártását készítették elő. A terv előírása szerint a gyár dolgozóinak februárban 110, márciusban 160 kombájnt kell készíteniük. Mint az IMAG-gyáriak mondják, szeretnék ezeket az előírányzatokat is teljesíteni, ehhez azonban az szükséges, hogy a Csepel Autógyár határidejére szállítsa a kombájnokhoz szükséges motorokat és az özdi kohászok idejében becsússzák a gyár vasszerkezeti üzemének rendelkezésére az 50,11 minőségű szővasat. Az anyagszállítás határidejének pontos betartása ennél is szükségesebb, mert az IMAG-nak olyan üzeme is van, ahol a dolgozók átlagosan csaknem kétszeres normát teljesítenek. /MIH/

---

A FELSZABADULÁSI VERSENY TIKREI A SZTÁLIN VASMŰBEN

i Vid V/Bnó/Cy MI VE 1955. február 11.

A Sztálin Vasmű kombinát dolgozóinak januári felszabadulási versenyét most értékelték. A Martin célnyi kivételével valamennyi üzem teljesítette vállalását. A kohóöntőgépének dolgozói az ideért 3 százalékos helyett 1.86 százalékosra csökkentették a vasvesztést s így egyetlen hónap alatt 200 tonna nyersvasat mentettek meg a népgazdaság számára. Az érőmi dolgozói januárban 1600 tonna szenet takarítottak meg, a szállító gyárrészleg munkásai pedig 2 százalékkal csökkentették egy tonna anyag mozgatási költségét.

A kohó dolgozói egyre többet törlesztenek abból az adósságból, amit február első harmadában a kohó megrongálódása okozott. Az elmaradást 955 tonnáról pontosan 668 tonnára csökkentették. /MIH/

---

L

M T I E S I P Ö I D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. február 11.

15 óra 35 perc

AZ IDEI HELYIIPARI VÁSÁR ELŐKÉSZÜLETÉNEK IS JELENTŐSÉGE  
MEGHALADJA A TAVELYIT

t 36/7236/55 Li Mi 1955. február 11.

Budapest főváros tanácsának végrehajtó bizottsága  
pénteken sajtófoglalást rendezett. A foglalkozáson Szili Góza, a végre-  
hajtó bizottság elnökhelyettese ismertette a budapesti helyiipari  
vásár előkészületeit.

Beszámolt arról, hogy az idei vásár nagyszabású szerep-  
szemléje lesz a fővárosi tanácsi vállalatoknak, 326 kisipari szövetkeze-  
tnek és a mintegy 26.000 vidéki kisiparosnak. A vásárra már eddig jóval  
többen jelentkeztek, mint tavaly. 1954-ben mindössze egy állandó-  
jellegű pavilon, 3 alkalmi esernyő és mintegy 600 méter hosszúságban  
épített fülkesor állt a kiállítók rendelkezésére. Az áruval megrakott  
terület összesen 4000 négyzetméter volt. Ebben az évben két állandó  
jellegű esernyőn kívül mintegy husz alkalmi esernyő és több mint 1000  
méter hosszúságú fülkesor épül a vásár területén. Az árubemutató  
céljára igénybe vett terület előreláthatóan meghaladja a 10.000  
négyzetmétert.

A helyiipari vásár az idén új színnel fog gazda-  
sodni: a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának felkérésére részt-  
vesznek a kiállításon a borsái állami fővárosai hatáskörűbe tar-  
tozó helyiipari vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok - nemcsak  
mint kiállítók, hanem mint árusítók is. Ahozuk termékeiket a táji  
jellegű cikkeket előállító vidéki tanácsi vállalatok, szövetkeze-  
tek és a vidéki kisiparosok is.

Szili Góza a továbbiakban a vásár előkészületeiről  
szólt. Elmondotta, hogy a lelkes és lendületes készülődés kedvezően  
érintette a helyiipar munkáiban. Az eddigi adatok szerint  
a helyiipar több mint száz olyan új cikkel lép a vásárlóközönség elé,  
amely eddig nem volt forgalomban.

A budapesti helyiipari vásár iránt máris megmutat-  
kozó nagy érdeklődés biztositó annak, hogy az idén is tíz- és  
százvezrek fogják felkeresni helyiiparunk nagyszabású kiállítását.  
A kiállítás április végén nyílik meg. A vásár rendezősége fokozott  
figyelmet fordít arra, hogy a látogatóknak kellő számú vendéglő, cuk-  
rászdák, fagyaltató, büfé, melegbüfé, lacikonya, italbolt álljon  
rendelkezésükre. A vásár két-három legforgalmasabb pontján állandó  
utóforgató szolgálatot létesítenek, amelynek tagjai megmagyaráz-  
zák az érdeklődőknek, melyik cikk hol kapható, hol találják  
a különböző pavilonokat. /MII/

M T I B H L F Ö L D I H I R L E K

B 37. kiadás 1955. február 11. 15 óra 55 perc

MÁR ARÁNYOT AD A BORSODI HŐERŐMŰ ELSŐ GER. VYSKOC

i Vid VE/Szl NL, KI 1955. február 11.

Hazánk egyik legnagyobb ipari alkotásának, a borsodi hőerőműnek első gépcsoportját pénteken hajnalban rákapcsolták az országos hálózatra - és így a borsodi hőerőmű már energiát ad az ország ipari üzemének.

Csütörtökön már áramszolgáltatásra készen kezdtek a munkát az erőmű dolgozói. A kazánt felfűtötték olajjal, azután nyomás alá helyezték a turbinát, de ekkor nem várt akadállyal találták magukat szembe. Az energia irányítására szolgáló egyik szakaszoló elromlott, s ennek következtében a szigetelés leégett. Általában huszonnégy óra szükséges ilyen hiba kijavításához. Most az erőmű igazgatója, főmérnöke és még az első műszak dolgozói is egész éjszaka együtt dolgoztak, s az üzembavart tíz óra alatt megszüntették. Pénteken reggel öt óra három perckor az erőmű vezénylőtermében a fáziskapcsolást is elvégezték. A kigyúló piros és zöld lámpák jelölték: a borsodi hőerőmű már a diosgyőri és az ozdi üzemeknek szolgáltat áramot. /MTI/

- . -

A SZÉN-BÁNYÁSZATI MINISZTERIUM JELENTI

i EM Hbj/Szl NL, P 1955. február 11.

A felszabadulási versenyben ismét felelevenedett a trösztök közötti hagyományos párosverseny. Február első harmadának eredményei alapján a Pécs-Tatabánya és a Pécs-Komló közötti versenyben a pécsiék, a Tatabánya és Dorog közötti versenyben a tatabányaiak, a Közép-Dunántul és Nógrád közötti versenyben a nógrádiak vezetnek.

Február első harmadában a legjobb eredményt a Nógrádi Szénbányászati Tröszt érte el az esedékes előirányzat 103,1 százalékos teljesítésével. Második Közép-Dunántul, harmadik Pécs. Az egész szénbányászat nem teljesítette a februári első harmad tervét.

Az egyes trösztökön belül Dorogon továbbra is az I-es bányája mutatja a példát. Borsodban a sajakazaiak állnak az élen és örvendetes, hogy hosszidő után a bánfalvi bányászok is teljesítik a tervet. Közép-Dunántulon a felszabadulási verseny februári szakaszában a tavaly is sok sikert aratott ajkai bányászok vezetnek. A nógrádi medencében nyolc bányája teljesítette túl havi tervének esedékes részét. A legkiemelkedőbb eredményt a mazzserfai és a kanyási bányászok érték el. Tatabányán különösen szoros a verseny a VI-os, a VII-es, a XI-es és a sikkvölgyi bányája között. Jelenleg a VII. bányája áll az élen. /MTI/ ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955. február 11.

16 óra 10 perc

A JÓ SZENTMÉLŐ MUNKAHELYEK MEGTARTÁSÁÉRT

3 Vid Hbj/Fd/Szl VS, VI

1955. február 11.

A bányászok versenyét gyakran akadályozta, hogy kevés volt a megfelelő munkahely. A bérézési aránytalanságok miatt a lejjobbak is húzódtak az elővájási munkáktól. Az új bérézés bevezetése óta azonban máris meggyorsult a fejtések előkészítése.

Az előrelátó munka nyomán túlteljesítették felajánlásukat a nőgrádi bányászok.

A nőgrádi szénmedence műszaki vezetői januárban a tervezett 214 elővájó-csapat helyett 240 csapatot állítottak erre a fontos munkára. Februárban sem feledkeztek meg a következő hónapok jó termelésének biztosításáról. A szurdoki 3-as telepi szén feltérására 200 méter hosszú meddő-ereszke kihajtását kezdték meg, holott az előzetes tervek szerint erre csak a második negyedévben került volna sor. Hasonló módon indították meg az elővájásokat a Pálhety I-es lejtőszaknában, a Duólos-bányában és Kányáson.

Az elővájási csapatok a százméteres gyorsvágathajtási mozgalom segítségével jó eredményeket érnek el. Tiribesen például Fodor Gy. Géza 21 tagú elővájási csapata januárban 156, februárban eddig 49 méter vágatot hajtott ki. Kazincsi B. László csapata a Tóhás alnában 127 méteres előrehaladást ért el.

Ma már jó munkahelyeken dolgoznak a bányászok, s ennek eredménye, hogy a tröszt dolgozói az első negyedévi esedékes előírányzatukon felül már többmint 7.000 tonna szenet küldtek felszínre, s ezzel túlszárnyalták 6.754 tonnás negyedéves vállalásukat.

Kilencceel több elővájó csapat dolgozik Pécsett

Februárban kilencceel több elővájó csapat kezdett munkához a Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemében, mint januárban. Sok elővájó csapatban új vágár is dolgozik. Szabolcson Kládvo János adja át tapasztalatait a 18 éves Nemcs Bélint vágáriskolásokból álló csapatának. Megmeryerázza a fiataloknak, milyen óvatosági rendszabályokat kell betartaniuk. Majta együtt dolgoznak előnyösen változott meg a fiatalok megtartása. Ennek nyomán állandóan növekszik a csapat teljesítménye, s keresetük meköszelíti az öreg vágárok keresetét.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 39. kiadás

1955. február 11.

16 óra 15 perc

/ A JO SZINTERRŐLŐ....folyt./

A somszáyi bányászok teljesítették  
elővájási és termelési tervüket

Az ozdi Szénbányászati Tröszt hónapok óta edése a népraz-  
daságnak, s február első tíz napjában is csak 84 százalékos tervtel-  
jesítést ért el. A legnagyobb hiba az, hogy nincs a dolgozóknak tö-  
mesterelésre megfelelő munkahelyük.

A tröszt somszáyi üzeme példát mutat, hogyan kell dolgoz-  
ni a több szénért. Teljesítette február első tíz napjának tervét, de  
gondol a holnapokra is. Új frontfejtéseket készítenek elő ebben a bá-  
nyában, s április 4. tájékoztára a somszáyi elővájo bányászok ter-  
ven felül 500 méter vágatot akarnak kihajtani. Ezzel előrik, hogy egy  
tartalék frontfejtés is a szénjüvesztők rendelkezésére álljon majd. A  
vállalás teljesítésében Ribánsz i Ferenc 12 tagu, két műszakban dol-  
gozó csapata mutat példát. A két csapat egyszerre két munkahelyen  
dolgosik, s naponta mintegy másfélszeres normát ér el. Az elővájo bri-  
gádok a terven felül vállalt 500 folyométerből pöntelre virradóan már  
csaknem 300 métert kihajtottak. Ezt a példát kell követniük a farkas-  
lyuki bányászoknak is, akik még mindig nem teljesítik az elővájási  
tervet. Ennek következménye az is, hogy a termelési tervet sem tudják  
teljesíteni. /MTI/

- . -

AZ ÓBUDAI HAJÓGYÁR ÖNTŐI VIZETNEK HATON SZAR ÖNTŐDEJLEK VÉRS. NYELBEN

i SL/Pd/Szl NL, KM

1955. február 11.

A felszabadulás évforduloja tájékoztára verseny folyik az  
óbudai Hajógyár, a Gheorghiu-Dej Hajógyár és a MAVIG öntődei között.  
Az eddigi eredmények alapján az óbudai Hajógyár öntői törtek az első  
helyre. Január 1. óta előist tervüket 122 százalékosra teljesítették,  
selejtjük: 9.1 százalékosra esőkhent. A tervezett kokszmennyiségnek 11.4  
százalékát takarították meg januárban.

Második a MAVIG öntőgyára 104.4 százalékos tervteljesi-  
tésével. A selejt itt még mindig magas: 11.8 százalék. A termelési-  
ségi tervet 1.4 százalékkal teljesítették túl.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntődeje a harmadik helyre szo-  
rult, mert tervét nem teljesítette és selejtje is magasabb mint az  
előző két gyárban. /MTI/

- . -

R

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. február 11.

17 óra 30 perc

VIZREBOCSÁTOTTÁK AZ 57-ES SZÁMÚ TENGERTJÁRÓT A GHEORGHIU-DEJ HAJÓGYÁRBA

i SL/Fd/Gy N. P 1955. február 11.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban pénteken délután vizrebocsátották az év első tengerjáróját: az 57-es számú 1100 tonnás hajót. A hajóépítők most a 60-as és a 61-es számú hajónál folytatják munkájukat. /MTI/

IRÁNYVONATTAL SZÁLLITJÁK A HOMOKOT A KELETI FŐ CSATORNA ÉPÍTÉSÉHEZ

i Vid Vc/Szb/Gy Vg VE 1955. február 11.

A Keleti Főcsatorna építését egész télen folytatták Hajduszoboszló határán. A munkához nagy mennyiségű homokra van szükség. A vasút dolgozói tervén felüli felelősként vállalták, hogy a vámospéresi bányából irányvonatokkal küldik a homokot az építkezés helyére. Januárban kilenc irányvonattal 6500 tonna homokot szállítottak. Ebben a hónapban pedig pénteken este indult el a negyedik "homok-irányvonat" Debrecenből Hajduszoboszló felé. /MTI/

ZÖLDSÉG- ES ZÖLDSÉGLAG EXPORTTERMELESI ANKÉT A MICSURIN AGRÁRTUDOMÁNYI EGYESÜLETBEN

k Br/B/FE No Mi

1955. február 11.

A Micsurin Agrártudományi Egyesület és a Földművelésügyi Minisztérium csütörtökön és pénteken zöldség- és zöldséglag-export termelési ankétot rendezett. Az ankéton a Földművelésügyi és a Külkereskedelmi Minisztérium képviselői, kutatóintézetek, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek küldöttei és több egyénileg gazdálkodó termelő vett részt. A termelők és a szakemberek megbeszéltek az exporttermelés előtt álló legfontosabb feladatokat és a termelés további fejlesztésének kérdéseit. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. február 11.

18 óra - perc

A TÁRSADALOM SZÉLEBKÖRŰ BEVONÁSÁVAL KÉSZÜL AZ ÚJ ÁLTALÁNOS  
ISKOLAI TANTERV

t Sr/Bnó/PE Li Bn

1955. február 11.

Az Oktatásiügyi Minisztériumban pénteken sajtótájékoztatót tartottak a Pedagógiai Tudományos Intézet munkájáról. A tájékoztatóon részt vett Jóboiu Mária, az oktatásiügyi miniszter első helyettese és Kiss Gyula, oktatásiügyi miniszterhelyettes is.

Rajnai Rudolf oktatásiügyi minisztérium főosztályvezető bevezető szövege után Nagy Sándor, a Pedagógiai Tudományos Intézet igazgatója elmondotta, hogy az 1954. évi februári párttájékoztató és azt követő kormánytájékoztató hívta életre a tudományos intézetet.

- A párttájékoztató alapján - mondotta - a pedagógiai munka előtt álló feladatok: az oktatás tartalmi és módszertani követelményeinek, továbbá a neveléstudomány és az iskolákban folyó pedagógiai munka színvonalának emelése. A pedagógiát, mint tudományt a gyakorlati oktatás szolgálatába kell állítani. Tanulmányozni kell a szovjet pedagógia eredményeit, ugyanakkor elemezni és feldolgozni a magyar közoktatás jelenlegi problémáit. E mellett feladatok: a nevelők előtt fel kell tárni a magyar pedagógia haladó hagyományait és egyidejűleg bírítani az ellenforradalmi korszak közoktatási politikáját és reakciós pedagógiáját. Fel kell lépni az oktató-nevelő munkában még meglévő burzsoá, klerikális nézetek ellen és széleskörű vitákat kezdeményezni a helytelen és ellenséges nézetek felszámolásáért.

- Az intézet feladata állandó jellegű és szervezen felépített tantervek kidolgozása az általános iskolák és az általános gimnáziumok részére és azok fokozatos bevezetése. Célunk: biztosítani egész közoktatásban nemzeti kulturánk értékeinek fokozottabb megbecsülését, szélesebb alapokra helyezni iskoláinkban ifjúságunk hazafias nevelését.

A továbbiakban ismertette az intézet két osztálya, a neveléstudományi és történelmi, valamint a módszertani osztály munkáját, terveit, végül részletesen szólt az általános iskolák és az általános gimnáziumok részére kidolgozásra váró tantervekről.

Kerékyártó Imre, az intézet módszertani osztályának vezetője ismertette az általános iskola új tantervével kapcsolatos munkát.

/folyt. köv./

- A pedagógia tanítása szerint a tanterv az iskolai oktatás és nevelőmunka alpokmánya, törvénykönyve - mondották. - Ennek ellenére, ha a tantervre gondolunk, nem ritka párszerefusok jutnak az eszünkbe, hanem bodros leányfejek, esillogó gyermekszemek, kecső, életvidém emberpalánták. A holt betűk mögött észre kell vennünk az iskolák falai között pozsduló életet, látnunk kell a füzetek fölé hajló ifjú embereket, akik büszkén írják az első betűket vagy számjegyeket kis irkájuk lapjaira. Ha valaki a tantervben csupán a nyomtatott könyvet látja, amelynek oldalain szárazanyagok sorokoznak fel az iskola/tárayai, a tanterv egyes fejezeteinek egyes címei, akkor könnyen felteheti a kérdést, vajon mindez a belső, pedagógiai, intézeti műhelymunka mennyiben érdekelheti a társadalmat. Ha azonban a címek mögött meglátjuk az alföldi tanya, a dunántúli kis falvak, a nagyközségek és városok képét, ha észrevesszük a gyermekeiket szerető édesanyák és édesapák féltő tekintetét, akkor hihetetlen mértékben kitágulnak a tantervkészítés távlatai. A tanterv készítése közben azokat a sikeket, vágyakat rajtuk lá, amelyeken szerte az országban új és új ifjú emberek életpályája halad majd végig. Azokat a vágyakat, amelyeken fiataljaink a kitűzött célhoz jutni tnak és egyseg, szilárd alpműveltséggel rendelkező, a tanulásban és a termelőmunkában egyaránt helytálló, szilárd világnézettű, a szocializmus építésében tővéány részvevő emberek válnak belőlük.

- Intőzetünk módszertani osztálya az 1954. évi februári pártkongresszus alapján ezzel a meggyőződéssel dolgozik az általános iskola új tantervére. Osztályunk valamennyi dolgozója tisztában van ezzel, hogy a tantervkészítés nagy felelősség, mégpedig nem a szó hétköznapi, munkatervi értelmében, hanem annál sokkal súlyosabb. Ezt a felelősséget ugyanis nem a hivatali munka adja, a gyermek szemből sugárzik felénk. Munkánkkal a jövő előtt vagyunk mindannyian felelősek. Mindenakelőtt figyelembe kell venni a tantervnek, hogy a népművelés holnap számára nevelje fiataljainkat. Ugyanakkor szembe kell venni az iskoláink reális körülményeit, a felszereltséget, a tantervnek állapotát, a nevelők ideológiai és szakmai felkészültségét, valamint a tanulók tanulmányi feltételeit is. Végül a jó tanterv figyelembe veszi a tudomány jelenlegi fejlettségét a szaktudományi alapismeretek elvezetését, a szaktudomány rendszerezését, a nevelőhatásának megfelelő kiválóztatását, részéről pedig a pedagógiai tudomány eredményeinek ismeretét és annak felhasználását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. február 11.

18 óra 35 v perc

/A társadalom. . . 2. folyt./ t Sr/Bné/P. Li Bn

- A tervképzés - mondotta - az egész társadalmat érintő izgalmas kérdés. Munkánk t éppen ezért uryszólván az első paragrafustól kezdve az egész társadalom érdeklődése, figyelmé alá kerül. Nemcsak a közvetlenül érdeklődő szülők, édesanyjak és édesapák fordulnak hozzánk és zvonótelefónokkal, javaslatokkal és tanácsokkal, hanem ipari üzemek, állami gazdaságok, tsz-ek dolgozói is. Mindez érthető és természetes, hiszen az iskolacélját és feladatait mindenkor a társadalom határozza meg. A régi iskola részére azonban a társadalmat a gyárosok, nagybirtokosok és idcolóruai képviselők; a szocialista és a szocializmust építő országokban pedig a dolgozó milliók, akiknek nálunk valóban lehetőségek van arra, hogy a lehető leghatékonyabb körben beleszólhassanak az iskolai munka tervezésébe, s ezen keresztül gyermekeik, egész népük jövőjének alakításába.

- Eddigi tapasztalataink azt mutatják, hogy dolgozó néptől is ezzel a lehetőséggel. Természetesen a tervképzés főbb nem céljaink meg a sportban, saját kezdeményezéséből származó érdeklődéssel, igen gyakran kopogtatunk ki nekünk is a dolgozók ajtaján, hogy ankétákon, meghitt beszélgetésekben megvitassuk velük nagy kérdéseinket.

A továbbiakban az ankéták, megbeszélések tanulságait ismertettük és az ott leszűrt tapasztalatainkról szólt.

- A tantervi megbeszélésekben nemcsak az a jelentőségük, hogy a társadalmat érdeklőttes teszik az iskola életében, s ezzel a tervképzés közvetlen és közvetett munkatársává teszik. Ennek a fordítottja is érvényes. Az iskolát is közelebb viszik a társadalomhoz.

Keréky-utó Iura a továbbiakban részletesen ismertette az általános iskolák első tagozatának tantervi tervezetét. Elmondotta, hogy pedagógiánkban, egész oktatásügyünkben újszerű módon ebben a tanévben 34 iskolában az általános iskola első tagozati új tantervi tervezetünk alapján kísérleti tankönyveket adtak a nevelők és tanulók kezébe és az oktatásnak kísérleti ellenőrzése folyik.

- Elmondhatjuk, hogy a kísérleti év eddig a várakozásnál is nagyobb eredményekhez vezet. Nagy része van ebben annak a lelkes, önfeláldozó munkának, amelyet a közép- és felső tagozatok vezetői majd nem

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. hírdés

1955. február 11.

18 óra 40 perc

/A t/rendel. . . 3.folyt./ t Sr/Bn/PE Li Bn

Vállalkozók azt a nehéz feladatot, amely az első tiszta munkájában néha úgy jelentkezik, hogy a pontok gyakran újfélék készülnek négy-öt tárgyból az új terv, s az új tankönyvek alapján más-napi órán, s közben szorgalmasan feljegyzik azokat a tapasztalatokat is, amelyeket napi munkájuk közben szereztek.

Végül hangsúlyozta: az idei év tapasztalatai alapján dolgozzon ki majd a végleges tervet és készítik el az övekre szóló új tankönyveket. /MTI/

A NEMZETI SZÍNHÁZ

k Sr/Bn/PE Li Bn

1955. február 11.

irányítására közli, hogy "Az ember tragédiája" februári előadásaihoz minden jegy elkelt, ezért a pénztár jegyeket nem árusít.

/MTI/

KAJÁN TIBOR KARIKATURA KIÁLLITÁSA

k MS/Fd/PE Li Mi

1955. február 11.

Pénteken délután nyitották meg az MSZT II. kerületi szervezetének Mártírok útja 48. szám alatti helyiségében Kaján Tibor Munkácsy-díjas grafikus karikatura kiállítását. A megnyitó beszédet Szür-Szabó József Munkácsy-díjas grafikus mondta.

/MTI/

NYOLC ÉVI BÖRTÖNBÍJTÉSRE ÍTÉLTE A BÍRÓSÁG HÖSS LAJOS  
SIKKASZTÓ POSTAHIVATALVEZETŐT

t VI/Szb/PE Li Mi

1955. február 11.

A fővárosi bíróság Tamics Jenőné tanácsa pénteken tárgyalta Höss Lajos, a Disz tér 1-es számú postahivatal volt vezetőjének bűntudját.

A vádirat szerint Höss Lajos 1954 márciusától októberig összesen 43.100 forint értékű szelvényes takarékpénztári sikkasztott el. A bűnös uton szerzett pénzt lóversenyre fordította. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. február 11.

18 óra 50 perc

/Nyolc évi. . . folyt./ t VI/Szb/PE Li Mi

A sikkasztások következtében előállott hiányok leplezésére rendszeresen meghamisította az elszámolásokat.

Amikor megtudta, hogy a Pauler utcai postán meglepetés-szerű rovacsolás van, - félve attól, hogy erre hivatalában is sor kerül - elhárította, hogy postarablás látszatát keltsi, a betörést szinlel és ezzel elhárítja magáról a felelősséget a sikkasztásokból keletkezett hiányokért.

A nyomozás során kiderült, hogy október 18-án este Hóss Lajos munkahelyén száját ronggyal betömte, baltával többször fejbe-sújtotta magát, néhányszor balkarjára is ráütött. A postajárárral érkező Horváth József földön fekvő, véresen talált rá a hivatal-lal szomszédos helyiségben.

Hóss Lajos ezt követően azt híresztelte, hogy az emli-tett napon este 6 óra tájban három fiatalember jött be a postára, akik nyomozóknak adták ki magukat és zárás után leütötték és az aznapi bevételzett összeget elvitték.

A bíróság Hóss Lajost bűnösnek mondta ki társadalmi tulajdon sérelmére ismételt sikkasztás, 18 rendbeli közokirat hamisítás és valótlan hír kihilása büntetőben. Ezért összbüntetésül 3 évi börtönre ítélte. Választójogától, valamint közszolgálati állás viselésétől öt évre eltiltotta. A bíróság egyidejűleg kötelezte a vádlottat az okozott 43.100 forint kár megfizetésére. /MTI/

A CARMEN ÚJ STUDIOFELVÉTELENEK BEMUTATÓJA A RÁDIÓBAN

t VI/Szb/PE Li Bn

1955. február 11.

A Magyar Állami Operaház több kiváló énekesének közre-működésével elkészült Bizet: Carmen című operájának új studio-felvétele. A népszerű dalmű új studiofelvételének házi bemutató-ját pénteken este tartották a Magyar Rádió épületében. A bemuta-tón részt vettek az Operaház, a Zenaművészek Szövetsége, az elő-radásban közreműködő művészek és a sajtó képviselői.

Az operakevélők körében nagy érdeklődéssel várt új Carmen felvételt február 17-én, csütörtökön közvetíti a Rádió a Kossuth-rádión 20.20 órai kezdettel. A négyfelvonásos dalmű oim-szeropét Tiszay Mór, Don Josét Simándy József, Escamillot Svéd Sándor, Micaéllát Szecsődi Irén énekli. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. február 11.

19 óra - perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPÉSG HAZÁNK LEGNAGYOBB TBC-GYÓGYINTÉZTÉBEN

t CSE/Sznó/PE Li Mi

1955. február 11.

Pénteken ünnepelték az országos Kerpényi tbc. Intézet dolgozói intézetük felszabadulásának tizedik évfordulóját és fennállásának 55 éves jubileumát. A szovjet népek és a felszabadító szovjet hadsereg iránt érzett hálójuk jelölül emléktáblát helyeztek el az intézet egyik pavilonjának a falán. Az ünnepségen megjelent Fajka Aladár, a XII. kerületi pártbizottság első titkára, az Egészségügyi Minisztérium, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete és a budapesti egészségügyi intézmények számos képviselője.

Dr. Sebők Loránd, az intézet tudományos vezetőjének megnyitó szavai után dr. Dessauer Pál, az intézet igazgató-főorvosa mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta: évszázadunk első felében 250 millió ember halálát okozta a tbc. Hazánk lakosai közül ez alatt az idő alatt 1,200.000-en haltak meg ebben a betegségben. A felszabadulás éve óta a halálozás görbéje szögletbe tört és lefelé irányul. A haladó gyógyító, megelőző orvostudomány célja nemcsak a veszedelmes betegség visszaszorítása, hanem annak teljes felszámolása. Ez a cél csak olyan országban válhat valósággá, ahol a tuberkulózis elleni küzdelem orvosi munkáját az ország gazdasági, társadalmi rendszere a néprzség minden irányu fejlesztésével támogatja. Ilyen a mi országunk is. Felszámoltuk a betegség igazi feltételét, a széles néprzség anyagi és szellemi guzbakötöttségét. Pártunk és kormányunk gondoskodása lehetővé tette az intézet nagyarányu fejlesztését is. Az utóbbi három év alatt több mint 16millió forintot fordítottunk az intézet korszerűsítésére. Mi még jobb gyógyító munkával válaszolunk pártunk és kormányunk gondoskodására - fejezte be beszédét Dessauer Pál.

Ezután Mosolyó Dénes, az Egészségügyi Minisztérium szakellátási osztályvezetője átnyújtotta Zalka Marit gyógyszerésznek Schweiger Ottó tudományos kutatónak és Nyírádi Iván tudományos munkatársnak "az egészségügy kiváló dolgozója" kitüntítést és több dolgozónak adott át miniszteri dícsérő oklevelet. Tíz éves munkájuk elismerésül az intézet 88 dolgozója emléktáblát kapott. /MTI/

---

MTI B A L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955. február 11.

19 óra 35 perc

SZAKSZERVEZETI AKTIVÁLÁS ÓZDON

vid HA/Szl/PE Li Mi

1955. február 11.

Pénteken délután az Ózdi Kohászati Üzemek kulturotthonában szakszervezeti aktívulást tartottak. Az üzem dolgozóin kívül ott voltak a Borsodnádasdi Lomazgyár és az Ózdi Szénbányászati Tröszt szakszervezeti aktívái is. Az ülésen Lincos János, a SZOT tagja mondott beszámolót a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsának versói üléséről, majd bemutatták "A folyók dala" című filmet. /MTI/

DEKLTALÁLKOZÓ AZ ÓZDI KOHÁSZATI ÜZEMEKBEN

i vid HA/Szl/PE . Li Mi

1955. február 11.

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói pénteken béketalálkozóra gyűltek össze földszintű kulturotthonukban. Számosan közülük új munkasikereséssel készültek a békeharcosok szervezőmunkájára. Molnár Sz. Lajos, sztahanovista főferrasztár például 214 blokkot hengerelt a cég műszak alatt 136.5 tonnával teljesítette a feladatul a feladatul versenyben tett vállalkozást.

Lincos János tartott beszámolót a békeharcosok időszerű kérdéseiről, majd a gyár különböző részlegei, a tömegszervezetek küldöttei közönlítették a béketalálkozót. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. február 11.

20 óra 40 perc

SZAKSZERVEZETI MAGYAKTÍVA ÜLÉS TATABÁNYAI

vid PE Li Bn

1955. február 11.

Pénteken este zsúfolásig megtelt a tatabányai "Dózsa"-kulturotthon. Komárom megye szakszervezeteinek vezetői, funkcionáriusai mintegy ötszázán gyültek össze, hogy meghallgassák Bozsóki Ferenc, a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsa tagja, a vegyipari, ... és rokonszalmabeli szakszervezetek nemzetközi szövetsége főtitkárának beszámolóját a ... Szakszervezetek Világszövetsége főtanácsának Versóban megtartott ülés-zakáról. Dolgozók /bányász

Bozsóki Ferenc beszámolója után a megjelenteket a szakszervezeti kulturcsoportok műsora szórakoztatta. /MTI/

-----

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉG A XI. KERÜLETBEN

t HI/Szl/PE Li Bn

1955. február 11.

A Magyar Dolgozók Pártja XI. kerületi pártbizottsága, a kerületi tanács végrehajtó bizottsága és a Hazafias Népfrent-bizottság a kerület felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából pénteken este ünnepi nagygyűlést rendezett a József Attila Gimnázium dísztermében. A díszelnökségben helyet foglalt Farkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Apró Antalné, a XI. kerületi pártbizottság első titkára, Glauber Andor, a kerületi népfrent-bizottság elnöke, Kána Lőrinc vezérőrnagy, Gillemot László Kossuth-díjas, a Budapesti Műszaki Egyetem rektora, Mészáros Ari Kossuth-díjas kiváló művész, Máté György író, Móricz Zsigmond özvegye, valamint a szovjet nagykövetség képviselőjében megjelent F.S. Szeserbin ezredes, helyettes katonai attasé.

A magyar és szovjet Himnusz hangjai után Mészáros Ari Kossuth-díjas kiváló művész felolvasta azt a levelet, amelyet a kerület lakossága a felszabadító harcok során hősi halált halt Osztapenko szovjet kapitány hozzátartozóinak írt. A nagygyűlés közönségét Glauber Andor, a népfrent-bizottság elnöke üdvözölte, majd Máté György író mondott ünnepi beszédet. A nagygyűlést a Belügyminisztérium éneke, zene- és táncgyűjtésének műsora zárta be. /MTI/ TL

M T I B E L I F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955. február 11.

20 óra 40 perc

A BUDAPESTI PÁRTBIZOTTSÁG ÉS BUDAPEST FŐVÁROS TANÁCSÁNAK  
VÉGREHAJTÓBIZOTTSÁGA ELFOGADTA BUDAPEST ÁLTALÁNOS VÁROSRENDÉZÉSI  
TERVÉT

t Fm/Im/Szb/PE Li Bn

1955. február 11.

A Budapesti Partbizottság és Budapest Főváros Tanácsának  
Végrehajtóbizottsága pénteken együttes ülésen tárgyalta meg Buda-  
pest általános városrendezési tervét.

Az együttes ülést Farkas László, az MDP Budapesti Part-  
bizottságának titkára nyitotta meg, majd Preisich Gábor Budapest  
Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottsága városrendezési és építési  
osztályának vezetője ismertette a tervet.

Az általános tervnek az a célja, hogy Budapest modern,  
szép, egészséges fővárossá fejlődjön, amely a lakosság kényelmét,  
egészségét, kulturális fejlődését szolgálja. Az általános terv  
nem meghatározott időre szóló népszárművelési terv, hanem az az  
végrehajtandó beutazások elhelyezésére. Részletesen foglalkozik  
a lakó- és ipari területek kiképzésével, a főváros zöld-területei-  
nek, közlekedési és utalózatának fejlesztésével.

A főváros belső kerületei ma túlszűkítettek. Az egészséges  
megoldás: a legjelentősebb peremkerületek fővárosias jellegű ki-  
alakítása, Obuda, Újpest, Rákospalota, Zugló, Kőbánya, Kispest,  
Pesterzsébet, Csepel és Budaörs központjainak kiépítése és a belső  
kerületbe vezető útvonalak nagyvárosias kiképzése.

Az ipari üzemeket nem szándékoznak a városon kívül  
koncentrálni. A lakóhelyeknek a munkahelyeknek egymással kapcsolat-  
ban kell lenniük, a terv viszont gondoskodik arról, hogy az ipari  
területeket a lakóterületektől peremmel, földszíval választják el.

Budapestnek rendkívül nagyértékű meleg- és gyógyforrásokai  
vannak, éppen ezért a gyógyfürdők fejlesztését és országos fürdő-  
parkok nagyszabású kialakítását írja elő a terv.

Az általános tervben messze távolakra kidolgozták Buda-  
pest közlekedésének fejlesztését, az utalózat, a vasuti hálózat,  
az elővárosi vasutat, a vízi- és légi közlekedés kiépítését. A fő-  
város helyi közlekedésénél számításba vették, hogy annak a kerincét  
a földalatti gyorsvasút képezi majd.

/folyt. köv./

MTI HELFÖLDI HÍREK

B 50. kiadás

1955. február 11.

20óra,50 perc

/A Budapesti Pártbizottság... folyt./ t Em-Im/Szb/PE Li Bn

A terv megvitatásában számosan részt vettek. Többen foglalkoztak Budapest tulajdonfoglalt területek kérdéseivel, továbbá azokkal a helyekkel, ahol egyes ipari üzemek tovább bővíthetnek a főváros területén. Perényi Imre egyetemi tanár, a műszaki tudományok kandidátusa javasolta, hogy az általános terv foglalkozzon a főváros környékének fejlesztésével. Horváth János, a IX. kerületi pártbizottság titkára egyes üzemek fejlesztési szempontjából kedvezőbb helyeket javasolt. Vich Pál, a XIII. kerületi tanács véreghajtó bizottságának elnöke a Marx téri közlekedési problémák megoldását sürgette. Benkhardt Áron, az Iparügyi Tanács vezetője kérte, hogy a részletes rendezési tervekben vegyék tekintetbe a közművesítés lemaradottabb és lemodoradottabb fokát, beleértve a távfűtést.

A felezőalásokra Preisich Gábor válaszolt.

Ezután Farkas László elfogadta terjesztette elő Budapest általános városrendezési tervét, majd a Budapesti Pártbizottság és a Budapest Főváros Tanácsa véreghajtó bizottsága nevében köszönetet fejezte ki azoknak, akik a terv kidolgozásával és tanácsaikkal kiváló, áldozatkész munkát végeztek.

Ezután az együttes ülés Budapest általános városrendezési tervét a javasolt módosításokkal elfogadta. /MTI/

A "PETTYES" A BIANNA LUJZA SZÍNHÁZBAN

t Sr/Bnó/PE Li Bn

1955. február 11.

A Bianna Lujza Színházban pénteken este adta elő Sós György "Pettyes" című háromfelvonásos zenés vígjátékát. /MTI/ és Sárközi István

A "BOB HERCEG" DÉRYNÉ SA MISKOLCON

vid PE Li Bn

1955. február 11.

Pénteken este a miskolci Déryné Színház művészei nagy sikerrel adják elő Huszka Jenő "Bob herceg" című operettjét. /MTI/ újították fel

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1955. február 11.

21 óra - perc

IFJUSÁGI MEGGYŰLÉS A SPORTCSARNOKBAN

t Zs/Fd/PE Li Bn

1955. február 11.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége budapesti bizottsága és a Munkaerőtartalékok Hivatala pénteken délután ünnepséget rendezett Budapest felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Sportcsarnokban.

A magyar és szovjet himnusz elhangzása után Szabó Sándorné, az MTH osztályvezetője nyitotta meg az ünnepséget, majd Gönyei Antal, a DISZ budapesti bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. Megemlékezett a fővárost felszabadító szovjet hadsereg harcosairól, a német fasiszták ellen harcoló magyar ellenállási mozgalom fiatal hőseiről.

- Ifjúságunk ezen a napon különös hálával és szeretettel fordul azok felé, aiktől a legtöbbet kapta, a Szovjetunió felé, és a Magyar Dolgozók Pártja felé. - mondotta.

- Ez a hála és szeretet nyilvánul meg a ti munkátokban, tanulásotokban, ifju barátaim! Ezt igazolják a felszabadulási munkaverseny eredményei, például Szilágyi József, a 11-es intézet II. éves tanulójának eredménye, aki 95 százalékos minőségi munka mellett a szakmunkás-normát 120 százalékra teljesíti. Kós József, a 7-es intézet esztendőlyos tanulója a felszabadulási versenyben rendszeresen 105 százalékot ér el, minőségi munkája is kiforogtalan.

- Ma a békéért harcolnak világszerte tíz- és százmilliók. Az eltelt tíz esztendő eredményei védelmében, jövőnk érdekében tiltakozunk Németország újrafelfegyverzése ellen. Feladatunk az, hogy munkánkban is kifejezésre juttassuk békekeresünket.

Ezután színvonalas kulturműsor következett. Az MTH intézeteinek a felszabadulási kulturális szerepműsorban résztvevő kultúregyüttesei mutatták be tudásukat. A jólsikerült estét sportműsor zárta be. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. február 11.

21 óra 10 perc

JOGÁSZOK BÉKENAGYGYŰLÉSE

t Be/Szl/PE Li Bn

1955. február 11.

A Jogászok disztermében pénteken este nagygyűlésre  
össze a magyar jogélet dolgozói, bírák, ügyészek, akadé-  
mikusok, egyetemi tanárok, ügyvédek.  
Gyűltek

A nagygyűlésen Alapi Gyula, a Fővárosi Ügyészség elnöke  
tartott beszédet a jogászok huroáról, az atomerő háborús felhasználása és a nyugat-német felfegyverzés ellen. Hangsúlyozta: a jogászok nemcsak a törvények szerkesztői, előkészítői, végrehajtói és alkalmazói, hanem magyarázói, propagandistái is. A jogászok számára a lecsobb és legmagasztosabb hivatás annak a törvénynek az ismeretése, magyarázása, tanítása, amely a világ minden népének a törvénye, a béketábor törvénye, a béke törvénye. A mi feladatunk; a törvény magyarázóinak feladata - és ebben minden békeharcos egy, - hogy úgy magyarázzuk meg ezt a lecsobb törvényt, hogy az elvete-  
mültek, a háborús uszítók értsenek belőle. Értsék meg, hogy azok a kezek, amelyek töltőtollat, vagy irónt, vagy ecsetet fognak, nem csak írni tudnak, de ökölbeszorulni és lesújtani isznak, akik meg-  
szedik a ezt a törvényt.

Alapi Gyula beszéde után Szamosi Géza a Központi Fizikai  
Kutató Intézet helyettes osztályvezetője tartott előadást  
"Az atomenergia a béke és a háború szolgálatában" címmel.

Az előadás után a nagygyűlés tiltakozó határozatot fogadott el. A határozatban a nagygyűlés résztvevői kifejezik esztel-  
kozásukat a Béke-Világ tanács felhívásához és tiltakozásukat az  
atomerő háborús felhasználása, a nyugat-német felfegyverzés el-  
len. A nagygyűlés végén a résztvevők aláírták a békeívókat. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1955. február 11. 21 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

▲ Meteorológiai Intézet jelenti február 11-én, pün-  
teken este 21 órakor:

Erősödő éjszakai lehülés

A sarkvidéki hideg-levegő mely a Brit szigetek, Hollandián, és Csehszlovákián keresztül nyomul a Kárpát-medencébe, utjában futó havazásokat és széles időjárást okoz.

Hazánkban pénteken élénk, helyenkint erős északnyugati-északi széllel betörő hideg-levegők csak elszórtan, néhány helyen okoztak havazást. ▲ hőmérséklet napközben általában 2-6 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen futó havazás. Mérsékelt északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehülés fokozódik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 4 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 1-4 fok között.

▲ Duna vízállása pénteken reggel Budapestről 344 cm. /MTI/

-----

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. Kiadás

1955. február 11.

21 óra 30 perc

ÜNNEPI HANGVERSENY BUDAPEST FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA TISZTELETÉRE

t H./Tom/HM/PE Li Bn

1955. február 11.

Budapest Főváros Tanácsa véreghajtó bizottsága és a Magyar Szovjet Társaság budapesti elnöksége Budapest felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére pénteken este ünnepi hangversenyt rendezett a fővárosi tanács dísztermében. Az ünnepségen megjelent Ponorác Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa véreghajtó bizottságának elnöke, Posta László, a vb. elnökhelyettese, Trencsényi Waldapfel Imre egyetemi tanár, az MSZT budapesti szervezetének elnöke, Hantos János, az MSZT budapesti szervezetének titkára. Jelen volt a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselőiben V. Sz. Azovcev és A. J. Losakov nagykövetségi tanácsosok.

A hangverseny előtt Földes Mihály József Attila-díjas író tartott ünnepi beszédkézest, majd művészi műsor következett, amelyen a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntett ének-, zene-, táncokara és szólistái szovjet és magyar műveket adtak elő. /MTI/

V é r e

2